

1914

SPORTVILÁG

HÉTFŐN KORA REGGEL MEGJELENŐ HETILAP

EGYES SZÁM ÁRA 10 FILLÉR
VIDÉKEN 12 FILLÉR
EGÉSZ ÉVRE 6 KORONA
VIDÉKRE 8 KORONA

Főszerkesztő: RÁCZ VILMOS
Felelős szerkesztő: RÖSER A. EDVIN
Szerkesztő: IZSÓ LÁSZLÓ
Igazgató: GOLDSCHIEDER MIKSA

Szerkesztőség: VI., ARADI-U. 10.
Telefon: 82-15. (Eredmények leadása).
Kiadóhivatal: VII., SIP-UTCA 7.
Telefon: 16-58. (Hirdetések felvétele).

Testnevelési Tanács

Mint befejezett mondat után, pontot tehetünk. Az Országos Testnevelési Tanács ma már valóság. Ezzel egyszersmind letehetjük ama propaganda zárókövét, amelyet a testi nevelés ellenségei által sokszor megmosolyogva, sőt kigunyolva, 8-9 évvel ezelőtt a Sport-Világ kezdeményezett.

Immár nem álomkép, nem utópia az az egységes szervezet, aminek létrejöttét e lap hasábjain megalapoztuk. Küzdöttünk, harcoltunk, véres és vértelen polemikákat folytattunk éveken át. A közvélemény érdeklődését élesztgettük. Az illetékes köröket felvilágosítottuk. S minden lehető elkövetettünk, hogy a hazai testi nevelés jól felfogott érdekében egységes szervezet vezetése alatt, egy minden vonalon hasznos és eredményes rendszer kialakulását előmozdítsuk.

Eleinte társadalmi alakulás alapján gondoltuk megvalósíthatni eszménket. Amikor láttuk, hogy a sportfényezők végnélküli széthúzása a Szövetségek — Szövetsége, vagy Szövetségek Tanácsa szervezését lehetlenné teszi, áttértünk egy állami szervezettel megalakításának propagálására és az első Magyar Országos Testnevelési Kongresszus megvalósításával kapcsolatosan olyan törvénytervezet kidolgozását szorgalmaztuk, amely egy Országos Testnevelési Alap létesítéséről és az Országos Testnevelési Tanács szervezéséről szól.

Közismert tény, hogy az immár megvalósult eszméink mily megpróbáltatásoknak voltak kitéve. Kisdéd lapunk a tüzpróbát nem egyszer kiállta és dúló tollharcokban szemben állott ugyazólván az egész sajtóval. Mert hiszen a sajtó legnagyobb organumai az u. n. szabadtéri irányzat híveinek egyszóval befolyása alatt állanak s még manapság is olyan állatok hirdetésére vállalkoznak, mintha a létesített Testnevelési Tanács holmi szobatorna-tanács volna. A viszontagságos hosszú harc alatt azonban mégis csak sikerült némely sajtótényezőt is átgymni, közérdekű álláspontunk helyességéről meggyőzni és önzetlen fejevartársaink segítségével, érdeknélküli becsületességgel addig hirdettük eszménket, míg azok megvalósultak... Az Ige testlé... Köszönetet mondunk lapársainknak, hogy támogatták ebbeli törekvéseinket.

A most szervezett Testnevelési Tanács és az 1913. évi XIII. törvénycikkkel létesített Testnevelési Alap megvalósulásához azonban nemesak a Sport-Világ propagatív érdemei fűződnek. Mert ha tüzes harcokban élesztettük is a közérdekű eszménket, azok megvalósítása körül néhány kiváló férfunak ernyedellen érdeme van. Mig mi a toll hatalmával küzdöttünk, am azok békességben, csöndben és a feltűnést kerülve munkálkodtak.

Elsősorban dr. Berzeviczy Albertnek, a Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége illusztris elnökének személyéhez fűződik az érdem, aki az őt jellemző alapos megfontolással állt a Testnevelési Tanács szervezése mozgalmának élére. Az ő tekintélye dísz és fényt adott a mozgalomnak és tiszteletet parancsoló egyéniségének befolyása tette lehetővé a megoldást. Dr. Berzeviczy Albert, e művével csak tetézte a hazai testi nevelés ügyének terén szerzett el-évülhetetlen érdemeit.

Másodsorban dr. Gerenday György, a Magyar Athletikai Club kiváló társelnöké az érdem, aki a Testnevelési Alap megteremtésére tett előterjesztésével segítette elő a hazai testi nevelés ügyének boldogulását. Dr. Gerenday Györgynek nagy multja van a magyar sportban. És mindenki hatványozott tisztelettel viseltetik iránta azóta, mióta az egyes irányzatok közötti ellentétek elsimításán dolgozik fáradhatatlan buzgalommal és lelkesedéssel.

Oroszlánrésze van az intézményes szervezet létesülésében Ister Károlynak. Ugyazólván ő kezdeményezte mindent, ami a Tanács, az Alap és a Kongresszus megvalósításához szükséges volt. És habár a részletek kivételében nem is vehetett részt másirányú és sokoldalú elfoglaltsága miatt olyan mértékben, ahogy azt szeretete volna, mégis igen nagy az érdeme, mert a legkitünőbb eszmék egész tárházát nyitotta meg a köz előtt és nagy érelátással válogatta meg mindig segítőársait, akik terveit a gyakorlatba átültették.

Az egységes szervezet és egységes rendszer kialakításának forrásművét tulajdonképpen dr. Andor Endre tette közkincssé, aki az 1908-ban a MOTESZ megbízásából írt „Emlékirat”-ban behatóan foglalkozott eme intézmények létesítésének kérdésével. Az „Emlékirat” a parlament mindkét házához felterjesztett, az összes hatóságokhoz is eljuttatták. Ez a mű tulajdonképeni alapja az időközben kialakult intézményeknek, ami magában rejti dr. Andor Endre kiváló érdemeit, amiket a testnevelésügy terén lelkes és odadó munkásságával szerzett. Dr. Andor Endre szövegezte egyébként a Testnevelési Alap létesítéséről és a Testnevelési Tanács szervezéséről, a Testnevelési Kongresszus végrehajtó-bizottsága által szerkesztett törvénytervezetnek indokolását is, amelynek alapján a közoktatásügyi miniszterium a jelenleg időlegesen érvénybe léptetett tanács szervezeti szabályzatot elkészítette. Dr. Andor, mint a Testnevelési Tanács titkára, ezután is ki fogja fejteni hasznos tevékenységét.

Vezérfonalnak alkalmas törvénytervezetel dolgozott ki egy testnevelési adó-alap létesítéséről Galambos Ede, aki rajongó híve a testedzés ügyének és gyakorlatban megvalósítható ideáival már sok szolgálatot

tett egyes sportágaknak. Galambos különben a MOTESZ és a Kongresszus minden ténykedéséből kivette részét és meggyőző szónoki képességeivel, érvelésének tisztaságával nagy hasznára válik a testedzés minden ügyének.

Az említettek mellett még Bolla Mihály miniszteri tanácsos, sárói Szabó Lajos vezérkari honvéd-örnagy, Pogány Géza honvéd-százados hathatós közreműködése járult hozzá a Testnevelési Alap és Testnevelési Tanács létesítéséhez. Végül még Malecki Románt, lapunk volt főszerkesztőjét is megemlítjük, aki azonban oly közel áll hozzánk, hogy bírálatot közreműködéséről nem mondunk. Mindössze tényként megállapítjuk, hogy amiért oly lelkesen küzdött, az megvalósult! Különbben e jóleső érzés mellett büszkeséggel töltheti el ama köriülmény, hogy mindenki hatványozottan, hogy mindenki közötti ellentétek elsimításán dolgozik fáradhatatlan buzgalommal és lelkesedéssel.

Ezzel elmondottuk nagy vonásokban a Testnevelési Alap s a Testnevelési Tanács keletkezésének történetét. Ami következik, arról bírálatot majd csak ezután mondunk.



A nevezetes tanácsülés

Pénteken este nevezetes ülése volt a Magyar Labdarugók Szövetsége tanácsának, amely megérdemli, hogy azzal teljes egészében foglalkozzunk. Az ülés legfőbb tárgya — mint az köz tudomásu — az intéző-bizottságnak új osztályozási javaslata volt. A jelenlegi viszonyokat gyökeresen megváltoztató javaslat osztatlanul nagy érdeklődést váltott ki a tanácstagok sorából, úgy hogy az ülés egyike volt a legnépesebbnek azok közül, amelyeket valaha a MLSZ tanácsa tartott. Dícséretére legyen mondván a tanácstagoknak, türelemmel várták ki mindnyájan az éjtélig húzódo ülés végét és meglehetősen magas színvonalu vita keretében döntöttek a rendkívüli fontos kérdésben. Megjelentek a következő szavazati joggal rendelkező tanácstagok: Kárpáti elnök, Dobák dr., Szieberth, Röser alelnökök, Csányi dr. főtitkár, Steinhübel titkár, Minder pénztáros, Malecki, Mester, Reichard, Moravetz, Tibor, Salgó, Finály dr., Steiner, Havas, Zsoldos, Szabó, Hirschler, Sugár, Löwenrosen, Vámos, Balogh, Vida, Schön, Reiner, Malaky, Földessy, Baján, Herendy, Lázár és Langfelder. Összesen 32-en. Szavazati jog nélkül jelen voltak: Farkas irodaigazgató, aki a jegyzőkönyvet vezette, Lévai, Grünwald, Löwenberger, Schubert, Matkovics, Neuwelt és Krausz. Összesen tehát negyvenen voltak jelen. A szavazati joggal bíró tanácstagok közül távol voltak: Opréc alelnök, aki mint a TTC elnöke, az egyesületet lényegesen érintő ügy tárgyalásánál nem akart jelen lenni, dr. Olgay ügyész, Preiszmann, Kiss Gy. Holtzer, Járizt és Huber.

LAWN-TENNIS, FOOTBALL, ATHLETIKA, VIVÓ SZEREK, TURISZTIKA, KERTÉSZ TÓDOR
BUDAPEST, KRISTÓF-TÉR
ÁR JEJYZÉK INGYED

A football játék összes kellékei

Magyar football: Kertész Diadal, Rambler Kertész Speciál. Angol verseny football: Aquakrome, The Electric, Taphine stb. Footballcipők, footballingek, footballnadrágok, footballszivattyu, fűzőtű, jelzőcip, lábszárvédő, térdvédő, bokavédő nagy választékban

Kertész Tódor Budapest, IV. Kristóf-tér.



Lawn-Tennis Raketek

javítása és ujjonnan való hurokzása legelsőrendű angol szakmunkás által elsőrendű angol hurokhal. Saját műhely

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, Kristóf-tér

Kárpáti elnök mielőtt az ülést megnyitotta, távozásra kérte fel a hallgatóságot és csupán az igazolt hírlapírókat engedte jelen lenni. Ilyen azonban csak egy volt — lapunk szerkesztője, **Izsó László** személyében.

Nem kívánunk e helyütt mással foglalkozni, mint csupán az osztályozó javaslat tárgyalásával, az ülés többi — szintén igen érdekes tárgyról — külön-külön híreink között emlékezünk meg.

Az intéző-bizottság javaslatát **Dobák** bizottsági elnök terjesztette elő. Szólt a javaslat pedig a következő képen:

Az intéző-bizottság foglalkozván az 1913—14. évi bajnokságra benevezett egyletek osztályba sorolásának és az ezzel kapcsolatosan teendő intézkedések kérdéseivel, az igazgató tanácsnak 1913. június hó 27-én tartott ülésén hozott határozatában foglalt utasításhoz képest a következő indítványt járul a tanács elé:

Állíttassék fel az 1913—14. évtől kezdődőleg a Budapest környéki kerületi osztály. Az ezen kerületben résztvevő egyletek tekintetében a következő indítványt teszi a bizottság:

A mostani budapesti kerület II. o.-ban résztvevő egyletek tekintetében a következőkre állapíttassék meg a környéki jelleg: Erzsébetfalvai TC., URAK, a III-ik osztályból Kispesti AC, Testvériség SE, Megyeri SpC (3), a IV-ik osztályból UTSE, USC, Csepeli TK, Rákosszentmihályi SE, Erzsébetfalvai EMTK, (5), az V-ik osztályból ULL, Kispesti SC, ULK (3).

A bajnokságra újonnan nevezett egyletek közül a környék jelleg a következőkre volna kimondandó: Wekerletelepi SC, Erzsébetfalvai Török SE, Újpesti MTE, ezenkívül ezen kerületbe sorozandó az eddigi pestvidéki kerületbe sorozott csapatok közül a Pestszentlőrinci AC, Soroksári AC, a bajnokságban eddig részt nem vett Pestújhegyi AC (3), amelyekre nézve ugy földrajzi fekvésüknek, mint a számításba jövő egyéb körülményeknél fogva a környéki jelleg megállapítása célszerűnek látszott.

Az UTE-re nézve a bizottság a környéki jelleg fennforgásának kimondása tekintetében nem tesz javaslatot, miután ezen egyletnél a környéki jelleg mellett és ellen szóló viszonyokat, körülbelül egyforma arányban látja fennforgónak és a tanácsnak egész általában feltételezéséből nem tud elég utmutatást találni arra nézve, hogy ezen egylet besorozása hogy történjék. Ezért tehát ezen kérdésnek az eldöntését a tanácsra bizza. Ezen környéki kerületbe besorozott összesen 19, esetleg 20 (UTE) egyletet az érvelésük és az eddigi budapesti kerületben elfoglalt pozíciójuk tekintetében két osztályba javasolja sorozni a következőképpen:

Első osztály.

ETC, URAK, Kispesti AC, Testvériség SE, Megyeri SC, UTSE, USC, Csepel, Rákosszentmihály. Ide tartozik a környéki jelleg kimondása esetén az UTE is. (9 vagy 10.)

II-ik osztály.

EMTK, ULL, ULK, Kispesti SpC, Wekerletelep, Erzsébetfalvai TSE, Újpesti Munkásképző, Pestújhegyi SC, Pestszentlőrinci AC, Soroksári AC. (10.) Ezen egyleteknek a budapesti kerületből való kivonása következtében a budapesti osztályokban beállott üresedések a budapesti kerületben megmaradt egyleteknek újabb osztályozását teszi szükségessé.

Erre vonatkozólag a bizottság a következő javaslatot teszi:

I-ső osztály.

FTC, MTK, BTC, MAC, 33 FC, BAK, Török SE, NSC, III. KTVE és a tanács határozatához képest UTE vagy TTC (10 egylet.)

II-ik osztály.

KAOE, Föv. T. Kör, BTK, MAFC, ESC, BEAC, FCS, JAK, FIAK és a tanács határozatához képest vagy a TTC vagy a III. osztályból sorrend szerint a Máv. gépgyár, (10 egylet.)

III. osztály.

OTE, Pénzüntézet, Spárta, Rigler (ezelőtt FLISE), VAC, Postatakarék, Globus TTC, amelyekhez hozzájönnek az összes, a környéki jelleg kivonása után megmaradó IV. osztályu egyletek, ugymint Ékszerész, Vas- és Fémmunkás, Nyomdászok, Zugló és esetleg a tanács határozatához képest a Máv Gépgyár. (11 vagy 12 egylet.)

IV. osztály.

Ide lennének besorozandók az eddigi V. osztályban résztvevő és a környéki jelleg kivonása után megmaradó egyletek (5), és a bajnokságra újonnan benevezett budapesti egyletek (15), összesen huszan. Ezek névszerint a következők: Vérhalom, Drogisták, Attila, Előre, Kompaktor, továbbá Amatőr, AFC, Festőmunkások LE, Hellas

HENDLRACKET

jelenleg a legjobb,
versenyzők részére

34 korona

Budapest, Andrásy-út 34. szám.
Alapított 1864 Telefon 76—76.

Tollhegyről

Ugyan kérem — mondta a multkoriban egy az MLSz berkeiben benfentes sportember — a bécsi és budapesti publikum ugyszólván teljesen egyforma. Főjellemvonása, hogy itt ép u... lármázik és veszekedik a tribünökön és ép ugy szidja a szövetséget, mint odaát. Legfeljebb, hogy nálunk valamivel több a versenyek publikuma — de a pszichéja ugyanaz.

Nos, erre a mondásra vasárnap alaposan rácafolat a bécsi publikum. Az egyik eset egy footballmatchen történt. E játékos, aki ugylátszik, szintén verekedési habérokra vágyott, pofon ütött egy nagyon is közlőre kiabáló nézőt. Ha elképzeljük ezt az esetet nálunk, akkor az eddigi recipe szerint a közönségnek csak egyik része fog zugolódni, a másik párt pedig alighanem meg is éljenzi a sneidig footballistát, amiből esetleg egy tribünbelháboru keletkezett volna.

És lám, a bécsi publikum, az incidens után nem nézte, melyik táborhoz tartozik a pofozkodó footballista, hanem egy akaratlanul egy elpáholta az ipsét, hogy ezek után aligha fog kedve kerekedni egy újabb pofozkodásra. De még azoknak se, akik szemtanúi voltak a jelenetnek.

A másik eset a „Quer durch Wien“ uszóversenyén történt. Nos, ez a résztvevőkre nézve tragikus, a nézőkre nézve komikus verseny egyszeriben kiváltotta a jó bécsiekből a „hamur“-jukat. Ami a mi

publikumunkat vérig bosszantotta volna, az a kedélyes bécsieknek felséges mulatság volt.

Mert tessék elképzelni, hogy 68 versenyző, miután 9 fokok vízben körülbelül 10 kilométert uszott meg, 11 fokos levegőben lepedő nélkül kénytelen várakozni arra, míg a rendezők valamelyikének eszébe jutott, hogy a ruhák tulajdonképpen a Duna másik partján várakoznak tulajdonosaikra. Eltekintve attól, hogy ez az eset nálunk aligha fordulhat elő, hisz a MUSz már az augusztusi folyambajnokságtól félti a versenyzőket, bizonyos, hogy a mi közönségünk felháborodása ékes szitkozódásban, egerverő „ez disznóság“ kifejezésben tört volna magának utat. És csupa bosszankodó, káromkodó, szitkozódó, jajveszékélő (utóbbiak a versenyzők hozzátartozóiból) pasassá alakult volna át a tömeg.

Nem ugy Bécs joviális polgársága. Mert ahogy kiszállott az első trupp versenyző a vízből és elkezdődött a futkosás, sürgetős lepedő és ruha után, ahogy képződtek a libabőrök, összeverődtek a fogak a hidegtől és kocsonyaszerűen remegtek a láb-szárak, napsugaras derű feküdt a kedélyekre, kinyílt az emberekben a jószívűség virága s nevetés, vidám kacaj és humoros megjegyzések kíséretében paskolták, dörszölték, ütögették és nyomkodták a versenyzők (no és a nőversenyzők) hátát, karját és egyéb elérhető testrészeit. Nem bánták még azt sem, hogy a kezük és a ruhájuk olajos meg vizes lett a versenyzőktől. A fő, hogy ők olcsón váltak a kék-zöld ver-

FC, Fővárosi Torna E, Kelenföldi FC, Kereskedelmi Ifjak Társulatának SCS, Kőbányai TK, Erzsébetvárosi TC, Budapesti SE, Meteor SC, Bádógosok és Szerelők TK, Vas- és Rézbutormunkások SC, Fővárosi TC, Józsefvárosi AFC, VI. kerületi FC (20 egylet). Ezen a IV-ik osztályba sorozott, az egész bajnoki évre elosztva, egy forduló bajnoki körmérkőzést játszanak.

Indítványozza az intéző-bizottság, hogy az ezen változások folytán szükségessé váló intézkedések tekintetében a következőket mondja ki a tanács:

A) a budapesti-környéki kerületre vonatkozólag:

A környéki bajnokság megrendezésével és lebonyolításával kapcsolatos teendőket az intéző-bizottság látja el, teljesen azon módon, amint ezt a budapesti kerületre vonatkozólag teszi.

A környéki kerületbe tartozó egyletek játékosai az igazolás, valamint a más kerületi egyletekbe való átigazolás tekintetében ugyanolyan elbírálás alá esnek, mintha budapesti kerületbe tartozó egylet játékosai volnának.

A környéki bajnokság mindkét osztályában résztvevő egyletek második csapatai részére szövetségi díjmérkőzések volnának kiírandók, amelyek lebonyolítása a budapesti kerületre nevezett megállapított szabályok szerint történnek.

A budapest-környéki I. osztály győztese jogosítva van a legjobb vidéki csapat címet elnyert bajnoksáppal mérkőzni. Az ezen mérkőzésből ki-kerülő győztes a budapesti kerület I. osztályu győztesével játszik Magyarország bajnokságáért.

A környéki I. osztály utolsó helyezette minden bajnoki év végén helyet cserél a II. osztály első helyezettjével. Amennyiben pedig az I. osztály utolsóhelyi helyezette 10 pontot el nem ér, köteles a II. osztály második helyezettjével a budapesti kerületre nézve érvényes szabályok szerinti osztályozó mérkőzést játszani és amennyiben ezen mérkőzést elveszti, a győztes eglyettel osztályt cserél.

A környéki két osztály első helyezettei ezüst, a második és harmadik helyezettek pedig bronz plakettet nyernek.

Mondja ki a tanács, hogy azon határozatának időpontjától kezdődőleg, amikor a Budapest-környéki kerület felállítását kimondotta, vagyis 1913. június 27-től kezdve három évi, azaz 1916. június 27-ig ezen kerületi beosztásra és a környéki jelleg megállapítására nem bír befolyással semmiféle egyleti név és egyleti székhely megváltoztatás.

B) A budapesti kerületre vonatkozólag:

A bajnoki rendszabályok budapesti kerületére vonatkozó különleges részének 20-ik §-a a következőképpen módosíttatik, illetve igazíttatik ki:

Az I. és II. osztály utolsó helyezette helyet cserél a következő osztály, vagyis a II. és III. osztály első helyezettjével. Amennyiben pedig az I. és II. osztálynak utolsóhelyi helyezette 10 pontot

senyzők jötevőivé és amellet nagyszerűen mulattak.

Mert a közhangulatot legjobban jellemezte egy kövér fiakkeros, aki a beszálló vendéget imigyen köszöntötte:

„Aber gné Herr! Dész war a Hétz. Dás had sein' Schán!“

A BTC-ben nagy örömet okozott a nő-tornászás. Különösen a családós régi tagok lelkesültek a svéd tornát gyakorló kedves és igéző tornászokért, míg a fiatalok már tartózkodóbban viselkedett a felvonuló amazonok veszélyessé válható bájai iránt. Maga a művezető, a fogadalmat tett agglégényjelölt, aki megfordítottja volt annak, amit a nők barátjának neveznek, pedig épenséggel nem tartotta kecsgettető foglalkozásnak a nőkkal való bibelődést.

Nem változtatja meg a nők alaptermészetét a svéd torna sem — ismételtette unottan. — Egy kis ideig elbabráltnak, mert az most divat, de aztán csak abba-hagyják megint a nehéz mulatságot.

Lehet, hogy ebben igaza van a művezetőnek, de ha nem változtatja is meg a svéd torna a nők alaptermészetét, de megváltoztathatja a férfiakét, mint az a művezetőn fényesen bebizonyult.

Mert ime, az agglégényjelölt művezető, a nők megfordított barátja — fülig bele-szeretett a svéd torna egy bájos művelőjébe és most jegyben jár, — hála a svéd torna általa eddig nem ösmert eme fentjelzett tulajdonságának.

Footballabdák, cipők, stb. nagybani áron

Népes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Köz-rólág: **Weinberger Jenő** sport-üzletében
Budapest, IV., Magyar-utca 1. (Kossuth Lajos-utca sarok).

1914

el nem ér, köteles a következő osztály vagyis a II. és III. osztály második helyezéttel osztályozó mérkőzést játszani s amennyiben ezen mérkőzést elveszti, a győztes egylettel osztályt cserél.

A III. osztály utolsó két helyezettje helyét cserél a IV. osztály első két helyezettjével. A III. és IV. osztályu egyletek között osztályozó mérkőzés nem tartandó.

Az 1909. július 2-án hozott tanácsi határozat módosítása és kiegészítése mondja ki a tanács, hogy a Budapesti II. és III. osztály harmadik helyezettjei szintén bronz plakettel díjaztatnak, a IV. osztályban pedig ezenfelül a IV-ik helyezett is.

A javaslatot Dobák igen okos és határos beszédben okolta meg. Az UTE-re vonatkozólag érveit kétféle csoportra osztotta. Az egyik csoport *ellene* szól, mert: a rendezés, ha már szükséges, hát legyen radikális, a név és a pályahelyiség is környékére vall, helyiség, játékosok uipestiek, csak ideiglenesen vették fel őket a fővárosiak közé stb. Mellette elsősorban és legfőképpen a méltányosság szól. Az URAK és ETC érdekében nem tud olyan méltányossági érdekeket csoportosítani, melyek alapján eltekinteni kellene az üdvösebb általános érdektől. A Testvériségre vonatkozólag bizonytalan a nézete, mert lehet, hogy azt fővárosi egyletnek is tekinteni, amit annak alapszabálya is megerősít. Végül felszólalás tárgyává teszi az UTE beadványának szokatlan hangját és kitételeit, melyek nem méltók a szövetséghöz.

Mielőtt az általános vita megindult volna, a magyar labdarúgó sportnak egyik legrégebbi és legtekintélyesebb katonája Balogh Hugó kért szót. Logikus beszédben elénk tárta, hogy tulajdonképpen két szempont teszi szükségessé a jelenlegi viszonyok megváltoztatását: az *előrelépés* nehézsége és a kis egyletek mérkőzéseinek drágasága. Az intéző-bizottság javaslatát nem helyesli, mert az a szerzett jogok sérelme. De nem is segít a bajon ez a javaslat. Míg ugyanis egyrészt az egyik oldalon jogokat vesz el, a másik oldalon nem elégíti ki. Ezért inkább a következő javaslatot terjeszti elő:

Maradjon meg a jelenlegi I. és II. osztály érintetlenül, a többi 48 egyesület alkossa a III. osztályt. Ez geográfiai alapon négy részre osztva játszasson kétfordulós bajnokságot, melynek május 15-ig befejezést kell nyerni. Az egyes csoportok első helyezettje, összesen tehát négy egylet május 15-től június 15-ig körmérkőzést játszon egymással, ennek első két győztese, helyét cserél a II. osztály utolsó helyezettjével.

Majd magyaránként hozta elő a geográfiai alapon való beosztást nem önkényesen kell csinálni, hanem az egyesületek megkérdezése után. Így azután tizenkét csoport játszana például a budai részen, tizenkét az upesti, az V. továbbá a VI. ker. egy részével is, külön lenne a VI. ker. további része és a VII. ker. és a negyedik csoportot alkotná a VIII., IX., X. kerület. De ez mind már detailkérdés, amelyeket az érdekelt egyesületekkel való megbeszélés alapján lehetne megoldani. Ez a javaslat senkit jogaiban nem sért, sőt határozottan *jogokat terjeszt*. Legfőbb előnye pedig az, hogy végtelenül megkönnyíti a kis egyletek *előrelépését*, mert ennek alapján bármily unjonnan alakult egylet, ha kitűnő játékos-anyaggal rendelkezik, két év alatt I. osztályu egylet lehet. Megszüntetné jórészt azokat a mizériákat is, amelyek jelenleg a kis egyleteket a környékre való kirándulásokkal terhelik, mert hiszen a geográfiai alapon való beosztás megszünteti a nagy távolságokat. Még igen sok helyes érvet hozva fel, kérte, hogy adjuk vissza az egész ügyet az intéző-bizottságnak és utasítsuk azt, hogy az ő tervezete alapján készült új javaslatot, jöjjön a tanács elé.

Reichard Ottó szólalt fel ezután. Szerinte nincs joga a tanácsnak Balogh javaslatát fölött egyáltalában tárgyalni, mert hiszen a mult ülésen már kimondta, hogy a *környékbéli* bajnokság felállításával kívánja orvosolni a jelenlegi rossz viszonyokat. Önmagát tehát nem dezavualhatja a tanács egy új határozattal. Az intéző-bizottság határozatát általánosságban elfogadja. Hangoztatja, hogy a környékbéli pályákra a fővárosi kis egyletek nem játszhatnak reális mérkőzést, mert az elfoglalt közönség terroriának hatása alatt állanak a játékosok és a bírák is.

Földessy Balogh indítványa ellen és az in-

téző javaslatát mellett beszél. Szintén a környékbéli pályákat ostromozza, amelyekben életveszélyes a játék és a lehető legnagyobb a terror és rendetlenség és az azokra való kiutazás költsége az egyleteknek.

Löwenrosen csudálkozik azon, hogy az elnök nem utasítja rendre Földessyt, aki éppen úgy beszél, mintha a szövetség nem is volna a világon, vagy az gyámoltalan lenne a környékbéli pályákon rendet teremteni. Az *elnök* közbeszólván kéri Löwenrosent, ne oktassa ki őt, mert ő tisztában van elnöki teendőivel és személye különben sem vonható a vitába. Löwenrosen miután kimagyarázza szavait, támadja azokat a footballistákat, akik ezért a szép sportért azt az áldozatot sem hozzák meg vasárnaponként, hogy a villanyos költséget fizetik, hanem ezzel is az egyesületüket terhelik. Különben Balogh igen üdvös indítványát fogadja el.

Dr. Finály mellett van, hogy Balogh indítványa elfogadható. Jogi érvekkel magyarázza, hogy mindaddig megváltoztható egy határozat, amíg az nem *erdemileg* intéztetett el. Már pedig a tanácsnak ez ügyre vonatkozó határozata csak *elvi* volt.

Lázár József hosszabb, igen kvalitásos beszédben hangsúlyozza, hogy a jövő érdekében ezt a kérdést most kell eldönteni, mert hiszen előbb-utóbb csak fel kell állítani a környékbéli bajnokságot, miért tegyék ezt hát később, midőn százszor több nehézsége lesz annak.

Ezzel az általános vitát befejezték. Mint, hogy pedig az elnök is azon a véleményen volt, hogy Balogh javaslatát a tanács a multkor határozat után az idejére vonatkozólag már nem tárgyalhatja, megkezdődött a vita az intéző-bizottsági javaslat részletes tárgyalása körül.

Langfelder előzetesen azt kéri, hogy első sorban a fölött döntsön a tanács, hogy vajjon az UTE-el kivételt tegyen e szövetség vagy sem.

A tanács e kérelmet teljesítette, így tehát első sorban *Salgó*, az UTE intézője beszélt. Röviden csoportosította az UTE ama nagy érdemeit, amelyekre való tekintettel jelen esetben a méltányosság adja meg az igazságot. Hangoztatja, hogy az UTE sporttevékenységét nem az upesti Széchenyi-kávéházban fejti ki, hanem a népszigeti pályán, már pedig az a fővároshoz tartozik, így tehát semmi alapja nincs annak, hogy az UTE-t a környékhez sorozzák.

Földessy erre válaszolva, azt mondja, hogy az UTE önmagára mondta ki azt, hogy nem tartozik Budapesthez, midőn az összehívott közgyűlésen nem változtatta meg nevét Budapestre. Ezután hosszabban beszél az Ute ellen, amelyet a tanács nagy türelmetlenséggel hallgat.

Langfelder érzékeny hangon próbál a tanács szívére beszélni az UTE érdekében és az ideális okokra mutat rá, melyek szerint az UTE-vel kivételt kell tenni.

Baján szerint az UTE-nek szerzett joga van a mostani pozícióira, amit a szövetség nem vehet el anélkül, hogy ezáltal szabályellenesen ne cselekednék.

Lázár ügyesen fejtegeti felfogását, mely szerint a *sportban* nincsen szerzett jog. Az UTE esetét is a tanácsnak csak a *méltányosság* szempontjából szabad elbíralni.

Ezzel a vita kimerült és az elnök elrendelte a szavazást. Földessy, Hirscher, Reichart, Lieberth és Lázár *títkos szavazást* kértek, amely kívánságuk természetesen teljesült is. A szavazás eredményeképpen kihirdette az elnök, hogy a tanács 22 szóval 9 ellen kimondotta, hogy az UTE-t nem osztja be a környékhez, hanem meg-hagyja mai pozíciójában.

Ezután következett az URAK, ETC és a Testvériség kérésének elintézése. Egymásután szólalt fel a három egylet képviselője, ugyanazokat mondván el, amelyeket beadványukban is hangoztattak. Majd egy igen kerek és határos beszéd kíséretében Krausz, a Kispesti A. C. hasonló kérelmét terjesztette elő.

Tibor világos érvekkel kimutatta, hogy a *Testvériség* alighanem tevédséblől osztott a környékbe, mert ez alakulásától kezdve fővárosi egylet és csupán az északi főműhelytől való megkülönböztetésül kapta az *Istvánbeli* melléknevet.

A további rövid vitában részt vettek még: Reiner, Földessy, Malaky, Reichard, Malecky, Havas, Dobák és Neuwell.

A vita eredményeképpen az elnök kimondta, hogy a Testvériség ügyét kikapcsolja a mai határozatból és visszaadja azt az intéző-bizottságnak, hogy vizsgálja meg, vajjon tényleg fővárosi egylet-e a Testvériség. Ha ez bebizonyul, ugy-saját hatáskörében a fővárosiak közé sorozhatják.

Ezután következett a szavazás, mely már *nyílt* volt. A tanács 9.8 arányban, tehát egy szó-többséggel elfogadta az intéző-bizottság javaslatát. Így hát az URAK, ETC és kispest a környéki osztályba kerültek.

Végül a tanács egyhangulag elfogadta a javaslat többi részét, mire az ülés félegy órákor véget ért.

Lipovecz Géza, a FTC ifjúsági csapatainak intézője, mint igaz részvétellel értesülünk, súlyos betegen fekszik a Szent István-kórházban. Tüdő-gyulladásos van.

A *Chelsea mérlege*. Megjelent a Chelsea mult évi elszámolása, amelyből megtudjuk, hogy bruttó-bevétele 28.771 font volt. Átigazolásokért fizetett 5720 fontot, míg neki fizettek ezért 355 fontot. A játékosoknak 6345 fontot adott, díjbefizetésekre pedig 1000 fontot tett félre. Tiszta haszna maradt 489 font. Ezzel szemben a *Sheffield Wednesday* tiszta jövedelme 3189 font volt.

A *Concordiát bojkottálták*. Amint előre látható volt a zágrábi *Concordiát* a szövetség bojkottálta, mert mult vasárnap a szintén bojkottált prágai *Sláviával* mérkőzött. A bojkottról értesítették a nemzetközi szövetséget is. Ezek szerint tehát a magyar csoportoknak nem szabad ezental a Concordiával mérkőzniök, mert különben őket is bojkottálja a szövetség. Ugyanez áll a többi horvát csoportra nézve is.

Mikor áll be az elévülés? A pénteki tanácsülés utasította az intéző-bizottságot, hogy állapítsa meg, vajjon az egyes lejátszott mérkőzések történet szabálytalanságokra mikor áll be az elévülés?

A *kopenhágai kongresszusról* terjedelmes jelentésben számolt be a nemzetközi bizottság, amit a tanács tudomásul is vett. Az egész jelentést megtalálja az olvasó a mai hivatalos rovatunkban.

Dr. Borbás ügyvéd lett. Nem hiába készült vasszorgalommal dr. Borbás az ügyvéd, vizsgálóra, de mint örömmel értesülünk, *külföldi* is tette le azt. Remélhetőleg a Franzstadban fog irodát nyitni.

Gazdag vidéki programot bonyolít le a KAOE. Mult vasárnap három vidéki városban szerepeltek csapatai. I. csapata Debrecenben az ottani KAOE ellen, II. csapata Komáromban, ifj. csapata pedig Üllön. Első csapata július 13-án az Ungvári A. C., július 20-án pedig Kassai A. C.-től kapott meghívást.

Böles válasz. Tudvalevő, hogy akadtak a magyar footballsportnak olyan barátai is, akik a football ügyek intézésére, különösen pedig az egyes pályákon előforduló incidensek megszüntetésére, nem a MLSZ-t, hanem a *hatóságokat* kívánták megnyerni. Egy ilyen kívánságra igen böles választ adott *Déri* városi tanácsnok nagy szakértelemről téve ezáltal bizonyosságot. Ime, a válasz:

A főváros tanácsa mindenkor élénk érdeklődéssel viseltetett a sport körében felmerülő események iránt és így nem kerülték el figyelmét a football-játék körében előfordult egyes durvaságok sem. Ilyen esetek azonban olyan szörványosan fordulnak elő, hogy nézetünk szerint, ezekből az esetekből általánosítani nem lehet és nem tartjuk kívánatosnak a hatósági közbelépést. Az ilyen esetek elbírálása és megtorlása a Magyar Labdarúgó Szövetségének hatáskörébe tartozik és az ő feladata öröködni a felett, hogy a football mérkőzések rendben lefolyjanak és az esetleges játékkihágások megszüntetessenek. Ez a szövetségnek autonóm joga, amelyet a főváros is tiszteletben tart annál is inkább, mert a tapasztalat is azt mutatta, hogy nálunk, mint a külföldön is, hogy ilyen, a nagyközönség és társadalom bizalmából

WEINBERGER ÉS FODOR SPORTÁRUHÁZA IV, HARISBAZÁR 4

Footballing jó minőségben . . . K 2.20	Harisnyaszár erős gyapjuból . . . K 1.80	Marvel angol football la vörös gummival	Matador angol labda 5-ös szám K 8.20
U.a. 10-16 éves fiúknak . . . K 1.80	Footballnadrág erős vászonból K 1.50	1 3.00 2 4.40 3 5.- 4 6.- 5 7.-	Vörös angol footballbetét 5. sz. K 2.20

A világhírű „Perfectum“ labdák egyedüli raktára. Perfectum la bőrből K 12.-, 13.-, 14.-

◆◆◆ **ÓRIASI VALASZTÉK!** ◆◆◆ **NAGYBANI ÁRAK!** ◆◆◆

működő szövetségek sokkal alkalmasabbak a társadalmi sporttevékenység helyes keretekben tartására, mint a hatóság. Addig tehát, amíg nagyon komoly ok nem kényszeríti a fővárosnak nem kellene beleavatkozni a Labdarúgó Szövetség és sportegyesületek dolgába.

Hatalmas mértékben erősödött meg a MAFC football csapata. Junius 15-iki átigazolások alkalmával a következők tartották fenn átigazolási kérelmüket: Hlavay II., Reick, Gárdonyi (NSC), Sméling (FTC), Fackelmann (MAC), Vajda (Posta-takarék). Ginsery átigazolása még függőben van. Ezekben kívül számos vidéki játékos jelentette már be belépését, azok közül, kik öszre Budapestre jönnek Muegyetemre, így újabbán a délvidék egyik legkiválóbb hátvédje, a Temesvári AC kitűnő játékosa, Löbl Hugó, lépett be a MAFC-ba.

Bizalom Bajánknak. Baján Gvula lemondott a feyv. bizottsági tagságáról, mert bizalmatlanságot látott maga ellen a tanács részéről abban, hogy a feyv. bizottság határozatait a tanács többször negligálta. A pénteki tanácsülés ezt a véleményt megcáfolandó, egyhangulag bizalmat szavazott Bajánknak, aki ezek után valószínűleg megváltoztatja elhatározását.

A börze. Amikor a MLSz az ő uj, diszes és mindenek fölött nagy helyiségebe költözött, abban a reményben tette azt, hogy ezáltal megszűnnek majd azok a bizonyos szerdai börze mizériák, amikor is hering módjára szoronganak az oda nem valók a szövetség helyiségeiben. Sajnos, ma is a régi helyzet áll fenn. Az új cífra helyiség még több embert csal fel a szövetségbe és mindeztől még semmiféle komoly intézkedés nem történt arra nézve, hogy csakis azoknak legyen belépési jogosultságuk, akiknek a szövetség helyiségeiben hivatalos dolguk van. Hogy mennyire csak a szokás, illetve a kaszinósok viszi fel oda az embereket, azt az elmúlt szerda bizonyította legjobban. Nem lévén szezon, joggal lehetett azt várni, hogy ezen a szerdán nincs börze, minthogy nem is lehetett volna, ámde ennek dacára ismét zsufolásig volt mindkét börzeterem és az egész folyosó is. Ezúttal még affér is volt, amennyiben Steinhübel Zoltán jegyző majdnem rendőrré volt kénytelen kivezetettni egy renitens „kaszinó tagot”. A nyári szünet alatt talán alkalma lesz a szövetségnek egy alapos rendszabályt életbe léptetni erre vonatkozólag, mert hogy a jelenlegi állapotok már is tarthatatlanok, ezt mindenki tudja. Sürgős intézkedést kérünk tehát.

Mulatság. A Fischer Simón és Társai cég személyzetének sportcsaportja július 20-án a „Budagyöngye” összes helyiségeiben táncmulatságot rendez. Jegyek és meghívók a rendezőbizottságnál (V., Bécsi-u. 10.) kaphatók.

A MLSz sikkasztója. Megkellett érnünk azt is, hogy a legnagyobb szövetségünket, az MLSz-t is, utoléri az a nemezis, amely csak azok a testületekkel sújtja, ahol pénz van. Sikkasztottak az MLSz-nél. Ennek felfedezése volt a pénteki tanácsülés első nagy szenzációja. Ugyanis mielőtt a napirend tárgyalásához fogtak volna, a szövetség elnöke, Kárpáti Béla ugyanis sajnálatlalt volt kénytelen bejelenteni, hogy Vörös Kálmán, a szövetség ellenőre, hetekkel ezelőtt az egyes pályákon jogtalanul szedte fel a szövetség illető százalékát és egyéb uton is a szövetség részére pénzeket pumpolt ki. Egyik igen előkelő egyesületünkhöz például elment azzal, hogy adjanak 200 koronát, mert a MLSz-nek nincsen pénze és majd a százalékkifizetéseknél később beszámílják ezt a pénzt. A legérdekesebb a dologban az, hogy az illető egyesület felült Vörös me séjének és elhitte, hogy a 100.000 koronás költségvetéssel dolgozó MLSz-nek tényleg nincs pénze.

Kiderült azután, hogy Vörös ilyen eszközökkel 1134 koronát harácsolott össze. Minder Frigyes, a szövetség pénztárosa, persze azonnal rájött a hiányra és először kíméletesen, majd a legerélyesebben felszólította Vöröst az elszámolásra. Azonban Vörös még csak nem is válaszolt, mire Minder jelentést tett az elnöknek. Az elnök Olgyay dr. szövetségi ügyész útján szólította fel Vöröst a huszon-négy óra alatti elszámolásra, mind a mellett méltányosságból több huszonnégy órát várt és a legnagyobb titokban tartotta a dolgot. Tovább azonban várni nem lehetett és így a szövetség megette Vörös ellen a bünvádi följelen-

tést Gondoskodás történt közben az összeg biztosításáról is.

A MLSz ellenőri tisztségével ideiglenesen az egyik számvevőt Kaffka Samut (KAOE) bízta meg az elnökség.

Érdekes meghívót kapott Balogh Hugó a legutóbbi intéző-bizottsági ülésre. A meghívó ugyanis tisztességesen ki volt állítva, csak épen az hiányzott róla, hogy tulajdonképpen melyik napon is lesz az ülés. Ez volt azután az oka annak, hogy Balogh nem jelent meg az intéző-bizottságnak ama fontos ülésén, amely az új osztályozás tervezetét dolgozta ki. A szövetségi iroda eme kis tévedése könnyen megérthető, ha végig nézi az ember azt a szakadatlan munkálkodást, amelyet a tisztviselők a felek állandó zaklatása közepette esténként végeznek.

A FTC I. B. csapata a zágrábi tura folytatásaképpen átrándult Velencébe is, hol a Garibaldí kertben levő arsenol-pályán trainiroztak is.

Tibor Lajos, a Törekvés SE footbalszakosztályának vezetője jegyet váltott Frommer Gizella kisasszonnyal.

A Budapesti testgyakorlók köre július 1-én tartotta meg a tagok nagy érdeklődése mellett rendkívüli közgyűlést, melyen a következő tisztikart választották meg: Diszelnök: Dr. Bischitz Miksa főv. bizottsági tag, tiszteletbeli elnök: Bokor Dezső gyógyszerész, elnök: Eles Gusztáv fővárosi tanácsjegyző, társelnökök: Szabó Gyula tejnagykereskedő, Papp Antal főtitkár, Novák József gyárvezető, ügyész: dr. Bischitz Andre, titkár és footballintéző: Kubicek Károly (VI., Mohács-utca 4.) lett.

A Belvárosi Labdarúgó Kör f. hó 13-án vasárnap délután a Tündérváros (Pestszentlőrinc) összes helyiségeiben nagy Elite nyári mulatságot rendez. Közlekedés a városi villamos 50. számú kocsijával és bármely villamossal átszállóval a Szent István-kórháznál.



A magyar uszósövetség július 19-20-án rendezi III. szövetségi versenyét a következő feltételek mellett: I. nap: Kezdők versenye 100 m., gyorsuszás 50 m., juniorverseny 100 m., Melluszás handicap 100 m., hátuszás handicap 100 m., gyorsuszás handicap 100 m., szövetségi díj: 4x100 m. vegyes stafétaverseny (védők: 1911. MTK. 1912. MAFC), hátuszás 100 m. (bajnokok kizárva), 100 m-es uszás (bajnokok kizárva), 880 yardos uszás Budapest székesfőváros vándordíjért védő Lastorres Béla MAC.), junior stafétaverseny 3x50 m. (tetszészserinti uszással), 4x50 m. stafétaverseny (tetszészserinti uszással), a vízpoló-bajnokság előmérkőzése. II. nap: Vidékiek versenye 100 m., főverseny 100 m., Magyarország 150 yardos hátuszó bajnoksága (védő: Baronyi András MAC.), junior melluszás 100 m., junior hátuszás 100 m., 400 m. uszás (bajnokok kizárva), melluszás főversenye 200 m., juniorverseny 400 m., középiskolai stafétaverseny 4x50 m. (mell., hát., oldal- és tetszészserinti uszással), Magyarország 220 yardos bajnoksága (védő Lastorres Béla, MAC.), 200 m. handicap, melluszás 100 m. (bajnokok kizárva), junior stafétaverseny 3x100 m., városok közti vegyes stafétamérkőzés, Magyarország műugró bajnoksága, a vízpoló mérkőzése. Nevezések július 14-ig Kiss Géza főtitkár címére (IX., Ráday-utca 31. bal III.) küldendők.

A műugró bajnokság elnyeréséhez az intéző-bizottság határozata alapján az idén a maximális 50 pontból legalább 33 pont szükséges, aki ezt el nem éri, még ha győztes is lett egyébként, a bajnoki címet el nem nyeri.

A versenyszámok sorrendjét illetőleg igen fontos és üdös határozatot hozott az intéző-bizottság: kimondta ugyanis, hogy — akár csak az atletikai versenyek kiírásain — a pozíciókon fel kell tüntetni a versenyszámok sorrendjét is, melyet azután a versenyeken fel kell tartani. Elejét veszik így a versenyszámok teljesen önkényes, sőt néha-néha tervszerű elrendezésének, melynek nem egy klub látta már kárát.

Farkasnak, az NSC csöpp műugrójának Rozgonvi (BAK.) felett aratott győzelme volt az FTC. versenyének meglepetése; bizonyos, hogy ha a kis győztes komolyan folytatja tréningjét, nem sokára tengődő műugró sportunk számot tevő embert nyer benne.

Az Ehrenwald serleg, melyet tudvalevőleg az OTE.—UTE. június 22. versenyén aratott győzelmével az MTK. junior stafétája nyert meg, a TTC. tulajdonába kerül, mert a MTK. stafétájában még nem igazolt uszó szerepelt, Bánó Jenő, az MTK. uszóvezetője, megelőzendő a szövetség vizsgálatát, klubja nevében lemondott a díjról, melyet így karcsapásnyi győzelmé révén a TTC. nyert meg az Újpestiek előtt. Szinte felesleges is hangsúlyoznunk, hogy az MTK. jóhiszemű tévedés áldozata volt, de ennek dacára is elesett egy értékesebb tiszteletdíjtól.

20 középiskola nevezte be csapatát a bécsi Adria kiállítás alkalmával fegnap megrendezett uszóverseny középiskolai (intézeti) csapatok részére kiírt stafétaversenyre, ami újabb bizonyítéka, az osztrákoknak a sport majdnem minden ágában felmutatott fejlődésének.

Az angol királydíjat Schiele, a magdeburgiak kiváló altrouna uszója nyerte meg, ezúttal immár negyedikben 23 ponttal dr. Morris (Anglia) ellen, ki 22½ ponttal jutott a második helyre. A díj első futamában, a 440 yardos uszásban 6.04-es idő alatt kb. 30 yarddal győzött Schiele dr. Morris ellen, a hátuszásban ugyan csak ő győzött, míg a harmadik futamban — életmentés — dr. Morris és Innocent holtversenyben végeztek 2 p. 16 mp. alatt, egy másodperccel verve Schielet, ki azonban ennek dacára is ½ ponttal győzött.

A Spárta feloszlatta uszószakosztályát, melynek pedig néhány jóképességű uszója volt akik közül többen a MTK-be léptek át.

Az Odera bajnokság, mely az Alter Schwimmverein rendezésében Boroszlóban mult vasárnap folyt le 7500 m.-es távon, a védő Kunisch, a Borussia-Silesia tagja nyerte 1 óra 25 perc 20 mp. alatt Klar (ASV) előtt 30 méterrel. A rendkívül hideg (14° C.) vízben a 9 induló közül mindössze négyen tudták a távet végigszelni, a többiek sorra feladták.

A berlini uszósövetség versenyén a 100 m.-es főversenyre kitűzött államdíjat feltűnő gyenge idő alatt nyerte Plitzkov (Friesen, Berlin), amennyiben 1 perc 26 mp.-es idejénél még az ifjúsági verseny győztese is kerek 9 mp.-el ért el jobb eredményt. E versenyen egy 300 méteres melluszást Bathe nyert meg 5.02-es idő alatt, míg a II. osztályú hátuszást Kellner (Spondau) 1.25.2 könnyen nyerte.

Belgium vízpoló bajnokságát az I. osztályban a Cercle de Natation Brüsel nyerte meg illetőleg vezet eddig 7 játék után 13 ponttal, második helyen az Antwerpener Zwanklub van 11 ponttal, míg a tavalyi bajnok, a Brüsel Sw.-Club 6 match után mindössze 8 pontot ért el. Amint a Schimmerzeitungban olvastuk, a Cercle de Natation de Brüsel augusztus elején körútra indul, melynek folyamán ellátogat Bécsbe, illetőleg Budapestre, ahol is a FTC csapata lesz az ellenfele.

A MUSznak a közoktatásügyi miniszteriumhoz beadott segélykérvényének ügye meg lehetős rosszul áll. Mint legkompetensebb helyről értesültünk, az idén alig van remény arra, hogy megkapja a szövetség a kért 1000 K állami támogatást, ami mindenesetre erősen dínitőlag fog kihatni az egész évi tevékenységre.

A „Quer durch Wien” uszásban a magyar színeket a győztes Las-Torres Bélán kívül a BAK két versenyzője is képviselte, kik közül Pásztori a junior csoportban 15-ik lett, míg Martos a versenyt feladta.

A KAOE július 13-án rendezt versenyt, melynek számai közt szerepel Budapest 400 méteres bajnoksága is. A nagobbbszabású verseny a következő számokat öleli fel: 100 m. kezdő, 100 m. melluszás hdep., 100 m. hátuszás hdep., 100 m. gyorsuszás hdep., 100 m. melluszás hdep. hölgyeknek, 50 m. ifj. verseny, 100 m. hdep., Budapest 400 m. bajnoksága, 200 m. melluszás, 4x50 m. staféta footballistáknak, 300 m. junior, 100 m. junior melluszás, 50 m. gyorsuszás, 100 m. hátuszás, 4x50 m. vegyes staféta hdep. Meghívási pólmérkőzés 7-es csapatokkal. Nevezési zárlat július 8-án este 9 óra.

Football - labdákban, cipőkben és dresszekben nagyraktár. Azárak elsőrendű angol házak előállításai Tennisütőkben különlegességekkel minden egyes árucikk mellett.

BÖLESKEY G.-NÉ
SPORTÜZLET
BUDAPEST
IV., ESKÜ-UT 3. (Tiller-palota)

Rakett - javítás nagy gondnal, olcsón, a pontos időre, valamint tenis-pályák készítésében és felszerelésében egyedül olcsó forrás. Csapatfelszerelések olcsók.

Vasárnapi sporteredmények

Atletika

A KAOE országos versenye.

Rajz (MTK.) az 500 m. síkfutásban rekordot javít.

Népes mezőnyök és jó rendezés mellett folyt le a verseny. A kilenc számára kiírt Székesfehérváros díját nagy küzdelem után az MTK nyerte. Részletes eredmények:

100 yardos síkfutás: 1. Rákos (MTK) 10.6 mp. 2. Boros (MTK.) 3. Schubert (BEAAC.).

Díszkosztetés handicap: 1. Kefemen (Szolnoki Máv.) 7.70 m. előny. 40.43 m. 2. Csányi (MAC.) 7 m. e. 38.35 m.; 3. Mándy (FTC.) 5.80 m. e. 37.60 m.

Magasugrás: 1. Gáspár (MAC.) 179 cm.; 2. Mándy (FTC.) 160 cm.; 3. Varga (MTK.) 154 cm.

1/4 angol mérf. síkfutás: 1. Podolszky (BEAC.) 54.2 mp. 2. Varga (MTK.); 3. Ferenc (BEAC.).

Súlydobás: 1. Pogány (MAC.) 13.70 m. 2. Rády (MTK.) 11.35 m. 3. Gáspár (MAC.) 11.07 m. 3 angol mérf. síkfutás: 1. Wohlarik (MTE.) 16 p. 10.2 mp. 2. Maros (MAC.) 3. Zachora (MTE.).

500 m. síkfutás handicap: 1. Rajz (MTK.) cr. 1 p. 07.6 mp. országos rekord. 2. László (BEAC.) 10 m. e. 3. Vértés (Sparta) 20 m. e.

Távolugrás: 1. Kósa (MAC.) 641 cm. 2. Sebők (BEAC.) 638 cm. 3. Hámby (MTK.) 619 cm.

1/2 angol mérf. síkfutás: 1. Marschalko (MTK.) 2 p. 07.4 mp. 2. Matyasovszky (BEAC.) 3. Gálffy (MAC.).

Súlydobás, junior: 1. Gáspár (MAC) 11.26 m. 2. Bodnár 10.53, 3. Holzer 10.48 m.

220 y síkfutás hdp.: 1. Weinreb (MTK) 5 m. e. 22.8 mp. 2. Helfler (MTK) 12 m. e. 3. Boninsegna (MTK) 16 m. e.

1000 m. síkfutás hdp.: 1. Kariko (Egyetértés) 55 m. e. 2 p. 34.4 mp. 2. Thomka (BEAC) 50 m. e. 3 Baksay (BAK) 66 m e

200x200x400x800 m. staféta: 1. MTK. (Rákos, Varga, Szenes, Marschalko) 3 p. 44.2 mp. 2. BEAC. 3. MAC.

4x100 m. fociballisták staféta: 1. KAOE a) 52.2 mp. 2. KAOE b).

1 ang. mérf. síkfutás. 1. Matyasovszky (BEAC) 4 p. 40 mp. 2. Maros (MAC). 3. Sebők (Sparta).

A székesfehérváros díját az MTK nyerte 26 ponttal. 2. MAC 24 pont. 3. BEAC 21 pont.

London. Anglia atletikai bajnokságai: 100 yard. 1. Aplegarth 10 mp. A német Rau már az előfutamban kiesett. 220 yard. Aplegarth 21.2 mp. harmadik. Rau harmadik. 1 ana mfd. Zander (Svédország). Mickler (Németország) harmadik. Távolugrás. 1. Abraham (Anglia) 675 cm. Kalapácvetés. 1. Lind (Svédország) 46.50 m. 2 ang. mérf. gyaloglás. 1. Bridge 15 p. 10 mp. Mezey (BEAC) a negyed ang. mérf. síkfutás előfutamból kiesett.

Football

Barátságos mérkőzések.

Nyomdászok TE—Józsefv. AFC 3:2 (2:1). Bemutató mérkőzés. II. csapatok 1:0 (1:0); ESC—KTK 2:1 (0:1); EMTK—Meteor komb. 3:0 (1:0); Bádogos és szerelők—Rézbutorosok SC 2:0 (1:0), második csapatok 2:0 (1:0); MLK—Amatőr AFC 7:0 (4:0). II. csapatok 1:2 (1:1); Kerámia II.—Pesti TC 3:1 (1:1); Kelemtöldei SC—Droguisták SC 2:1 (1:1), második csapatok 1:1; Hazai SC—Diadal FC 2:0 (2:0); Kisp. AC. ifj.—Szücsök FC 1:1 (1:0), második csapatok 3:0 (2:0); Szentlőrinci Törökvs.—Testvériség FC 2:1 (2:0), második csapatok 1:5; Wertheim F. és fia cég—Terézv. SC 3:1 (0:1), második csapatok 2:0 (1:0); Főv. TC—Szentlőrinci AC 2:0 (1:0); NTC—Vas- és fémmunkások SC 2:1 (1:1), második csapatok 0:2 (0:2).

Vidéki mérkőzések.

Nagyvárad. FTC—Nagyvárad AC 4:2 (2:0). Bíró: Izsó. 3000 főnyi közönség jelenlétében az FTC Borbás, Payer és Fritzet nélkülöző csapata nagy fölényben játszott az otthoni csapat ellen. Borbás helyén Dvorzsák játszott balszélsőt, Brody pedig centerhátfot. Az első félidő góljait Potya és Schlosser lövte. A második félidő elején Hőrechner lövi a NAC szíjait, majd egymásután Potya és Dvorzsák szúrtak el gólt. A mérkőzés

vége felé Döme 4:2-re szériáit az eredményt. A közönség nagy ünneplésben részesítette az FTC-t szép játékáért.

Szeged. UTE—Szegedi TE 5:1 (1:0). Bíró: Vámos. 4000 főnyi közönség.

Rákoscaba. BFC—Rákoscabai AC 2:1 (0:0). Bíró: Feleky. II. csapatok 1:0 (1:0).

Sófok. MTK old boys—Érték- és iparbank 3:3.

Rákosliget. A Rákosligeti AC pályafelavató ünnepélyén dr. Hélerváry Lehel orsz. képviselő tartotta az ünnepi beszédet. Az MTK II. csapata, megerősítve Kertész II.-vel, 8:1 arányban győzött a Rákosligeti AC ellen. Előzőleg az MTK ifj. játszott a Rákosligeti AC II. csapattal 6:1 arányban. Bíró: Nyul.

Külföldi események.

Bécs. Bécs—München városok közötti mérkőzés. 3:1 (1:1). Bíró: Herczog. A müncheni csapat jó labdatechnikával rendelkezik, összjátékuk azonban fogyatékos. Az első gólt a müncheniek érik el, melyet Bécs még az első félidőben kiegyenlített és a második félidőben ismét két góljukkal biztosították győzelmüket.

Bécs II. oszt. válogatott—Lemberg 4:0 (3:0). WSC komb.—Hakoa komb. 5:0. Pilsen. Viktoria Ciskov—Ceski Lev 18:0.

Uszás

Az MTK síkfoki versenye.

Las-Torres nyerte a Balaton két mérföldes bajnokságát.

Részletes eredmények: Síkfokiak versenye. 50 m. 1. Grünwald Imre 42.6 mp. 2. Grünwald Kálmán. 3. Magyar.

50 m. junior. 1. Halmi Tibor (NSC) 35.6 mp. 2. Kárpáti (NSC). 3. Beregi (TTC).

50 m. mellúszás handicap. 1. Kálmán (MTK) 38.2 mp. 2. Vadász (NSC). 3. Kállai (NSC).

150 m. junior. 1. Károly (MTK) 2 p. 16.4 mp. 2. Kárpáti (NSC). 3. Bihar (NSC).

50 m. hőtgyverseny. Bartók Elza és Burgmayer Juliska (MTK) holtversenyben 1 p. 02.2 mp.

50 m. gyorsúszás handicap. 1. Burgmayer (MTK) 36 mp. 2. Hudacsek (NSC). 3. Beregi (TTC).

3x50 m. junior vegyes staféta. 1. TTC 1 p. 03 mp. 2. NSC. 3. MTK b).

5x50 m. mellstaféta. 1. FTC 2 p. 01.2 mp. 2. MTK.

500 m. staféta handicap. 1. MAC 7 p. 59 mp. 2. UTE. 3. MTK.

100 m. hátúszás. 1. Géczy (MAFC) 1 p. 32.6 mp. 2. Devits (MAFC). 3. Nádai (BTC).

Balaton bajnokság. 2 ang. mérf. 1. Las-Torres Béla (MAC) 1 óra 21 p. 20 mp.; 2. Eperjessy (MAC); 3. Martini (Csillaghegy); 4. Ladányi (UTE); 5. Komjádi (MTK); 6. Román (Csillaghegy); 7. Sebők (MTK); 8. Weber (Csillaghegy); 9. Lisszauer (MTK); 10. Szabados (MTK). — Szenior csapatversenyben 1. Csillaghegyi FC.

A „Bánó Jenő” vándordíjat a NSC nyerte meg 10 ponttal.

Budapest nyerte a városok stafétáját.

(Bécs.) Az Adria-kiállítás keretében rendezett verseny a magyarú szöportnak fényes sikert hozott. A nap főszámban Budapest válogatott stafétája győzött a Boroszlóak erős összeállítású csapatja ellen. A szakadós esőben, 11 1/2 fokos vízben megtartott verseny eredményei a következők:

Városok közötti staféta. 1. Budapest (Demján, Baronyi, Beleznyay dr., Brestmayer K. 3 p. 51 mp., 2. Boroszló (Bathe, Pusch, Berne, Kunisch). 3. Bécs. 3 méterrel nyerve.

4x45 m. staféta. 1. Borussia (Boroszló), 2. MAFC karcapással.

Mügrás. 1. Luber (Berlin).

Ausztria 500 m. bajnoksága. 1. Resleur (Lipese) 4 p. 34 mp.

100 m. gyorsúszás. 1. Kunisch (Boroszló) 1 p. 18 mp.

135 m. mellúszás. 1. Balke. 1 p. 42 mp.

Evezés

Folyamregatta.

József kir. herceg díja. Nyolcevezős. 4000 m. 1. Pannonia EE 10 p. 45 mp.; 2. Müegyetemi EC. Két és fél hosszal nyerve.

Duna evezős bajnoksága. Skiff. 3000 m. 1. Loviczky dr. 8 p. 25.4 mp. Fuchs 2000 m. feladta.

Kerékpár

Az FTC versenye.

Tóth Gyula (Törökvs) 25 km. motorvezetéses rekordkísérlete nem sikerült, mert a távot 30 p. 39.4 mp. alatt tette meg.

Megnyitóverseny. 1000 m. 1. Tóth (Condor), 2. Bartosch (Horgony), 3. Pirityi (FTC).

Kezdők versenye: 1000 m. 1. Dobos (TTC); 2. Kalfenecker (Horgony), 3. Bárdos (MTK).

Hölgyek díja: 1000 m. 1. Vass Antal (MTK), 2. Hossz (MTK), 3. Spitz (TTC).

Üldöző verseny: 1000 m. 1. Lelényi (2), 2. Kálma (Világosság), 3. Vucács (TSE).

Handicap: 1000 m. 1. Ankner (MTK), Handl (FTC), 3. Juhász (Vándorkedv).

Motor-pointverseny: 3x5 km. 1. Deutach (MTK), 2. Póta (Vándorkedv), 3. Fehér (Vándorkedv).

Akadályverseny: 1. Tóth (Condor), 2. Ankner (MTK), 3. Höchst (Kispest).

Pólómérkőzés: MTK—FTC 3:1 (3:1).

Rekordkísérlet 500 méterre: Vass Antal (MTK) 37 mp. Beállítva saját rekordját.

Vidékiek versenye: 1. Kaubek F. (Komárom), 2. Harbich (Komárom), 3. Lócsay (Komárom).

Párosverseny: 1. Vass-Havas (MTK), 2. Beck-Resiczár (Főv. K. E.), 3. Gröger-Kiss J. (TTC).

Páris. A francia köztársaság nagydíját a német Rütt nyerte meg.

Bécs. A Bécs—Pozsony közötti 58 km. versenyben 1. Meschar 1 óra 27 p. 11. mp., 2. Rittel, 3. Kromer.

Lawn-tennis

A szegedi országos versenyen a magyar játékosok alapján a döntőbe jutottak: A férfi egyesben: Kehring, Kelemen, Rick és Kaulzma.

A női egyesben: Garai (FTC). Pók (Szeged) és Gliko Honka.

Lósport

Az Alagi lóversenyek.

I. 1. Epsom, 2. Fram, 3. Ladro. Tot. 10:36, 20:34, 60, 44. — II. 1. Szememfénye, 2. Gán Sling, 3. Baby II. Tot. 10:193, 20:132, 46, 88. — III. 1. Per bacco, 2. Mici, 3. Gigant. Tot. 10:45, 12, 20:70, 36. — IV. 1. Szivárvány, 2. Tibet, 3. Gimpfi. Tot. 10:241, 20:80, 136, 74. — V. 1. Champus, 2. Pletra, 3. Krim. Tot. 10:60, 20:36, 46, 58. — VI. 1. Halih, 2. Heha, 3. Hatica. Tot. 10:122, 20:38, 24, 26.

Külföldi események.

Karlsbad.

I. Rex (3), 2. Terence (1/4), 3. Coekern (2). N. h.: Rabenbrah, Tapage, Marmozé, A. tiqua. Tot. 10:60, 20:35, 29, 29. — II. 1. Phorenke (8), 2. Marquis (2), 3. Falso (2 red). N. h.: Du. Tot. 10:85, 20:53, 41. — III. 1. Cham (1/4), 2. Charis (1/4 r.), 3. El Kantara. N. h.: Netterkefer. Tot. 10:28, 20:24, 23. — IV. 1. Tib (Kollár), 2. Tigrav, 3. Nordstern. N. h.: Chega Bob, Mimir. Tot. 10:23, 20:32, 57. Xónyfogás: 1. Nordstern, 1/4 Tüz, 8 Trigrav. — V. 1. El Dorado (Heasman), 2. Blitz, Mächchen (Dubot). (Páris.) Köztársasági elnök díja. 100.000 francs. 2500 m. 1. Predikatur, 2. Ecoman, Brulac helyezetlen. Tot. 10:34.

Szabadalmat, védjegyet, mustra-és modellre, szabadalmakat értékesítő és finanszírozó vállalat

Szabadalmakat Értékesítő Vállalat

Alapítvány: 1911. PASZTOR (örv. bejegyzett ügyvéd) BUDAPEST, VII. kerület, Erzsébet-körút 17. sz. alatt.

Jerouschek K. ékszerész

Készít: Egyedi díszes, tiszta, kék, piros, zöld, sárga, fekete, piros és ezüst, arany, platina, és más anyagokból készült ékszereket. Plaketek és éremek verését.

Telefon 4-07 Budapest, Szomszédoss-ú. 1.

A legkisebb sport-áruház

Sorpentó

Az összes sport-áruházban megtalálható. Az összes sport-áruházban megtalálható. Az összes sport-áruházban megtalálható.

VII. Teréz-körút 20. szám.



A Testnevelési tanácsról

Elvitathatlan, hogy az Országos Testnevelési Tanács létesítése, a magyar viszonyokat figyelembe véve, — egy nem remélt óriási vívmány. Minden más országban egy ily intézményt hosszánál fogadják. Komolyan megvitatják a beállt helyzetet, a célt, az elérhető eredményeket — a legsürgősebb tennivalókat, a munka programját, hatáskörét stb. Komoly emberek komolyan, szakszertűen, kiforrott szak-tudással szólnak hozzá. Nálunk? Egy-két kivétellel az összes napilapok sportrovataiban, sőt egy állítólag komoly sportújságban is csupa gyerkes viccelődés — teljesen komolytalan — minden szakszertűség és szakértelmet nélkülöz, de annál több rosszakaratot, rosszindulatot tartalmazó személyeskedéssel, irigykedéssel telített közleménnyel fogadták, ezt a nagy és komoly célt szolgáló intézményt. Ha még nem szoktuk volna meg ezen szomorú állapotokat, ezen csunya magyar különlegességeket, elszorulna a szánk. Sajnos, már szomorkodni sem tudunk ezen jelenségek, ezen rendszer felett. Egykedvűen napirendre térünk, s haladunk tovább. Majd csak másképp lesz valamikor!

Azzal vigasztaljuk magunkat, hogy hisz még csak gyerekeiket éli nálunk a testnevelés, s így talán nem is osoda, ha a testnevelő sportcikkeket írók legtöbbször is még csak gyerekeik-pőben járnak s nyelvöltögetésnél sokkal többet még nem tudnak. Majd megkomolyodnak, majd csak restellik egyszer gyerekes csinytövecsiket, majd csak megtanulják elébb-utóbb valamennyien, hogy mi is tulajdonképpen az a testnevelés? Addig pedig mulassanak úgy, ahogy tudnak és kedvük telik. Mindenesetre jó és szemese, hogy ezidő szerint nem ők vannak a testnevelési tanácsban, hanem véletlenül komoly emberek, kik minden lekicsinylés dacára is szeretettel és komoly kitarással fogják a rájuk bízott nagy feladatokat megoldani. Sajnáljuk mi is, hogy még néhány komoly, értékes szak tudású ember künnrekedt, hisszük azonban, hogy ezek is rövidesen méltó helyet fognak kapni a tanácsban; addig is azonban megindul a komoly munka.

Ugy tudjuk, hogy a tanács, ha készen lesz ügyrendje s hozzáláthat kötelességeinek teljesítéséhez, elsősorban arra fog törekedni, hogy egy megfelelő országos szakterköpztöt létesítsen. Erre van ugyanis legeslegelőbb szükség, mert hiába a sok jó terv és szándék, ha nincs, ki a fiatalokat egységes alapon jól tanítsa, oktassa, vezesse, irányítsa. Ezzel karöltve kell járnia az iskolai testnevelés alapos reformálása, egyöntetűvétele, az ifjúsági sportkörök szabályzatainak kidolgozása, a sportkörök szervezésénél, életleléptetésénél való segédkezés stb.

Ez a három tárgy is már annyi, hogy egy kis időre elég, pedig közben folyton óber figyelemmel kell kísérni a vidék mindennemű baját, tornatermek, sporttelepek, uszodák létesítését, a vidéki iskolán kívüli testedzősport istápolását, a Mob. kívánságnak figyelembe vételét stb. stb.

Sportcikkiróink örülnek, hogy a testnevelési tanácsnak nincs semmi hatásköre, pedig lám, milyen jó volna, ha a fent csak röviden vázolt tervek megvalósítása tőle függne egyedül. No, majd megjön idővel a hatáskör is.

A Szolnoki Máv. SE múlt hétn rendezte első versenyt, melyre a fővárosból számos versenyző rándult le. A legszebb eredményt kétségkívül dr. Vadon, a MAC kiváló magasugrója érte el, aki dacára a rossz elugró helynek, 1825 cm.-t ugrott, míg a 185 cm.-re feltett lécezt pedig minden alkalommal a kezével ütötte le. Kellemes feltűnést keltett a súlydobás handi-capban a rendező egyesület tagja, a MAC egykori súlydobója, Guszmag, aki 12.99 m. (30 cm. előny) eredményével nyerte versenyt, a scratet Morár ellen. A fényesen rendezett verseny Papp Dénes elnöknek, dr. Gajzágó Tibornak, az egykori bajnoknak és Bán Kálmánnak érdeme. A szolnoki MÁV SE legközelebb július 27-én új országos versenyt rendez.

A handicapok

A handicap az atletikai sport egyik legfejlesztőbb intézménye. Ez ama verseny, melyben a gyengébb az erősebbel egyforma eséllyel veszi fel a küzdelmet az erődifferenciák kiegyenlítése folytán. Azaz csak úgy kellene lenni. Sainosan tapasztaljuk, hogy az utóbbi versenyek handicapjei nem ezt a célt szolgálják. Vagy túlságosan kedveznek a gyengéknek, vagy az erőseknek. Csak két versenyt emlíünk fel, amely a közelmúltban lezajlott. A FTC 3000 méteres handicapjében a 100 mtr. előnnyel induló Maross három körrel a cél előtt lefogta az egész társaságot és a végén tetszés szerint győzött a rekondon jóval belüli idővel. Megjegyzendő, hogy a scratch nem indult s így Maross volt a mezőny legjobb embere.

Az Egyetértés versenynél 220 vardos handicapjében a most nemrég fellélt Varga Sándor adta az előnyöket, a versenyt egy 13 mtr. előnnyel induló athleta nyerte rekordon belüli idővel. Az egyik versenyben 3 körrel a cél előtt lefogta az egész mezőny, a másikban egy a II-od osztályból alig felcsuporodott athleta scratchelése mellett rekordon belüli idő. E két versenyt nézve, lehetetlen nem konstatálnunk, hogy handicap-intézményünk rossz. Vagy a handicaperek, vagy az utolsó eredmények be-mondása körül van baj. Az egyik handicapere-rünknel, ki a handicapok 80 százalékát készíti, saját kijelentése szerint a scratchman csak akkor győzhet, ha rekordot javít. A többi handicaperek alig vannak foglalkoztatva, s így nincs módjukban a kellő gyakorlatra szert tenni, csak ritkán kapnak munkát. Goldmannra pedig csak gyalogló handicapot bízunk.

Közös munka szükséges! A versenyek handicapját az összes handicaperek csinálják, hasonlítását össze munkájukat és igazítsák ki az előnyöket.

Egyenlő esélye legyen mindenkinek, akár előnyadó, akár előnykapó az illető. Több szem többet lát s ha az egyik handicapert tévedett, úgy világosítsa fel a másikat és javítsák ki a helytelen előnyt.

Azonban nálunk, sajnos, e téren is szer-telen versenyzés dul. E sorok írója már számtalanszor hallotta, hogy egyik handicapert egy sikerült handicap után kijelentette, hogy X. vagy Y. handicapert ívet nem tud csinálni.

A handicapelés terén rendet kell teremteni, még hozzá gyorsan és erőlyesen. Számtalan athletát ismerünk, ki a mai viszonyok között handicapban *előbb* nem indul. Már pedig oly intézmény nem végezhet üdvös munkát, melyet már most bojkotálnak, s amelyet az athleták nagy része nem tart üdvösnek.

Wardener báró egy gyönyörű arany serleget kapott berlini győzelme alkalmából. E díj volt az összes díjak legértékesebbje. Zsigmond Vilmos porosz királyi herceg meleg és elismerő szavak kíséretében nyújtotta át Wardenernek díját s hosszasan elbeszélgetett a kiténő magasugróval.

Az OTE és BAK versenye a jövő vasárnap egybeesik. Az OTE tiltakozását jelentette be a MASZ-nek a BAK versenye ellen, minthogy a propozíciók ugyszólván ugyanazon versenyeket tartalmazták. A MASZ ezek alapján utasította a BAK-ot, hogy a 10x1000 méteres juniorversenyt már szombaton rendezze meg míg a 400 méter gátfutást törölte versenykiírásából.

Rajz Ferenc pompásan fejlődik Bodor keze alatt. A 1/2 mértföldes bajnok már 2 perccel belül futja a fél mértföldet. Július 13-án Szegeden starthoz áll egy 1/2 mértföldes síkfutásban s előreláthatóan a rekordot meg fogja javítani.

Tévedések azon hírek, hogy a MTK elbizakodottan indult a FTC versenynél az olimpiai stafétában. Rajz betegsége miatt kétséges volt, hogy a MTK egyáltalán indul a stafétában, mert Rajznak 800, Marschalkónak pedig 400 métert kellett volna futni. Rajzot Bodornak csak az utolsó pillanatban sikerült kapacitálni az indulásra, de a kiváló futó betegsége miatt csak a 400 méteres táv futására vállalkozott. Teljesen felforgatott stafétával futott a MTK, nem elbizakodottságból, hanem azért, mert Rajz beteg volt. Rendes körülmények között Rajz futja a MTK olimpiadstafétájában a 800 métert. A MTK csak az utolsó pillanatban határozta el magát az indulásra, mert ellenkezé esetben nem indította volna Marschalkót a 800 méteres síkfutásban, hogy pihentén indulhasson a stafétában.

Kitűnő átlagot futott a MAC 4x800 m-es II. osztályú stafétája az Egyetértés versenynél. A 2 p. 08 mp. átlag egy első osztályú stafétától is kitűnő.

A KAOE augusztusi versenynél minden egyes számára a handicap és juniorszámokra

is) tiszteletdíjat tűzött ki. E versenyen kerül elbontásra a Hűvös-díj is.

Hollits Gábor, a BEAC kiváló trainere, heti szabadságra ment.

Két új rekordot állított fel egy hét alatt Szablyai Péter. Az 1 mértföldest vasárnap, a 2 mértföldest pedig szerdán.

Angol atléták Budapestén. A BEAC és a MAC által július 20-án rendezendő nagyszabású versenyére a cambridgei egyetem legkiválóbb atlétáit küldi el. Biztosan jönnek Mac Intosh, a skót bajnok, Ashington, aki az egyetemek közti versenyben a távolugrást, gát- és 8000 méteres futást nyerte, Atkinson és Amstrel hosszú távfutók és Woods súlydobó. Bizonytalan még, hogy kit küldenek a negyedangolos versenyre. Az angolok 13-án indulnak utnak és Budapest után Bécsben állnak starthoz.

Nem indulnak a nevezett versenyzők a versenyeken. Ezen elszomorító tényt kellett a FTC versenynél konstatálnunk. A 800 méter 11 nevezettje közül kettő állott starthoz. A szövetségnek komolyan foglalkozni kell e sajnálatos tünettől és a bánatpénzek behozatalával azon segíteni.

Hatalmas nemzetközi konkurrenciát sikerült lekötnie a MTK-nak augusztus 24-iki versenyére. A Berlinben járt báró Dirsztay ugyanúgy a következő német atlétákat engedte a meetingre: A Berliner Sp Cl-ből a 4x100 m sprintstafétát, Hermann, Saaristót, Pasemannt, a SC Charlottenburgból Raut és Michlert. A MTK augusztus 24-iki meetingje tehát szenzációs küzdelmekben fog bővelkedni.

A Postások augusztus 17-én újlag rendezik tavalyi nagyszerű rekordmeeting-jüket.

Pilinszky Attila, a tehetséges ifjúsági távolugró a MAC-ba lépett.

A Berliner Sport Club nemzetközi versenyével adták át hivatásának a Grünewald Stadion. Sajnos azonban, az első verseny nem hozta össze mindazon versenyzőket, akikkel a rendező-egyesület tárgyalásokat folytatott. Hiányzottak a kontinensre várt amerikai atléták, kiknek szövetségük, hogy amatőrökön csorba ne essék, nem adta meg a kirándulásra az engedélyt. Elcsúszott tehát mi is ez alkalommal az amerikai athleták nagyszerű eredményeinek élvezetétől. Ragyogó nap sugar helyett ólom-szürke felhők borították az eget, állandóan tetegésben tartva a pályán megjelent közel 10.000 főnyi rekordközönséget. Az elért eredmények befolyásolva szeles időtől, semmi kívánni való nem hagyta hátra. A verseny nemzetközi jellegét a magyar, svéd, finn és dán athleták indulása adta meg. A külföldiek eredményei közül messze kimagasló a finn Halme (Helsingfors) teljesítménye, ki a gerelyvetésben középfogással 60.05 m. dobott, nem sokkal maradvia el a 61 m. világrekordtól. Ahlgren (Stockholm), a svéd marathombajnok, az 5000 m. síkfutásban 15 p. 30 mp. kiváló idő mellett följénvesen győzött a dán Petersen ellen, maga mögött hagyva a németek legjobb hosszútávfutóját, Vietzet. A 100 v. síkfutásban Szalay mérte össze erejét Rauval, ki momentán a legjobb formában van. 11 mp. idejével 2 1/2 méterrel verte Szalayt, kit Rády követett. Az MTK stafétája két első emberének gyenge futása és rossz váltása miatt a harmadik helyre került a BSC. és Ch. SC. mögött. Erdekes, hogy a Ch. SC. első futójának Raut indította, ki természetesen oly előnyt szerzett csapatjának, hogy szinte biztosnak látszott a csapat győzelme. Azonban egyik tartalékemberének gyenge futása miatt elvesztette a versenyt. A magasugrásban Wardener révén a magyar színek kerültek ki győztesként. Wardener és Förster (Magdeburg) egyformán ugrottak 180 cm.-t. A győzelemért tehát a szokásos sorsolással döntöttek, mely Wardenernek kedvezett. Pasemann 170 cm.-rel gyenge eredményt ért el, kár-pótolta magát azonban a rud- és távolugrásban, melyet 355 cm., illetve 671 cm.-rel nyert meg. Mezey startja révén a 400 m. síkfutásban voltak még színeink képviselve. Mezey a hosszú utazás fátalmaitól nem volt a legjobb közlécióban és a finisben kénytelen volt maga előereszteni az 50.9 mp. időt futó Schoulzet (BSC) ki mellszélességgel verte a nagyszerű versenyző futó Burkovitzet. Mezey 1 méterrel harmadik. Főbb eredmények még: Diszkoszvetés: Buchgeister 42.10 800 m. junior síkfutás: Schöff (Preussen) 2 p. 03.1 mp.

A BAK július 13-1 versenynél kerül előtérre Budapest 3 x 15 km. csapatbajnoksága, melyre a rendező egyesületen kívül a MTE és a BEAC adták le nevezésüket. A tömegnevelésben fényes missziót tölt be a BAK, midőn versenyére egy 10 x 1000 vardos junior csapatverseny és 10 x 2. ang. mértf. ifj. versenyt. Mindkét versenyben a rendező egyesület részül a MTE csapatjai vesznek részt.

Mezei Frigyes levele

A Berliner Sp. C. versenyről Mezei Frigyes az alábbi levelet küldte lapunk főszerkesztőjének:

Kedves Barátom! A berlini versenyről hiteles tudósításként enged meg, hogy elmondjam a következőket, megjegyezve, hogy csak az érdekesebb számokról fogok írni:

Kezdem a 100 méterrel. Az előfutamokat délelőttre tűzték ki. MTK. meg is jelent, dacára az állandóan szakadó esőnek, s vagy egy óráig didergett az egész társaság, várva a startot, míg nem kijelentették, hogy az előfutamok kezdődnek, melyeket Szalay, Rau s Rády nyertek: részről d. e. gerelyt hajítottam, szintén esőben, de csak 40 körül dobáltam. Halme finn, ki a versenyt 60.08 m.-rel nyerte, ideális alak s még fog javítani világrekordot is, oly erce van s stílusa; nem is csodálom, hisz mint ő maga is megjegyezte, 10 éve már, hogy gerelyt hajít.

A futószámok d. u. 4-kor kezdődtek. A 100 méteren a start az első kísérletre sikerült, 60 méterig együtt volt a társaság, itt azonban, mintha dróton rángatták volna elő, jött Rau s vagy 3 méterrel szakította el a célzalagot. Szalay 2-dik, alig egy varddal Rády 3-dik s hét német a többi helyezett. A stafétát természetesen megnyerni nem lehetett, mert annyira jól váltottak, hogy a mieink a váltásnál 5—6 métert adtak le; különösen az első váltók. Boros s Szenes, lehetetlen módon váltottak, minimum 8 métert adtak le, ebből Rády behozta vagy 4-et, de a váltásnál ismét vagy 2-öt leadta, hogy Szalay 6 méterrel hátrányban indul s oly szépen fut, hogy 3 méterrel feldolgozza magát, de így is csak 3-dik helyre.

A 400 méteres versenyt, nem ismerve a pályát, rossz beosztással futottam; a belső pályát szerencsétlenségemre én kaptam, mellettem Hermann, a külső pályán Burkovitz, Schoulze. A start után levezetem az első célegyeneset, amely kb. 100 méter volt, majd a további 100-at is s vagy 5 méterrel vezetem úgy is, dacára, hogy így 25—26 mp. lehetett az első 200-as ideje, a forduló felé elkezdem finisolni s vesztetre, mert a következő célegyenes nem 100 méter volt, hanem 150 méter, úgy, hogy a cél előtt 50 méterrel én már el voltam teljesen készülőve. Itt jött mellém Hermann, majd az utolsó métereken Burkovitz, úgy, hogy mellettem 3-dik lettem s Hermann, teljesen kifutva magát, 1 yarddal lett első.

Mentségemül szolgáljon, hogy a pálya teljesen fel volt ázva s ez a süppedő, ruganytalan pálya nekem nem konvenitált; már az első száz méteren szinte beleragadtam a salakba. No de nem baj, majd talán Londonban több sikerrel fogok szerepelni.

A többi számokban mindenütt szédületes mezőnyökben domináltak a németek, minden számban 15—20 induló, különösen a futószámokban.

A magasugrást báró Wardener biztosan nyerte, dacára, hogy a németek minden trükköt elkövettek a másik német érdekében, ki szintén átugratta a 180 centimétert.

A versenyt ünnepről félvesen megvendégelt bennünket, nem hiába vérbeli sportmeccsnas.

Egyelőre csak ennyit, miután ma délután utazom Londonba, úgy, hogy holnap reggel 7 órakor ott is leszek.

Üdvözlő ölelő barátod:

Frici.

Elmarad előreláthatóan az athéni Olympiád az újabb háborús mozgalmak miatt.

A Kolozsvári Kereskedelmi Akadémiai Sportkör augusztus elején atletikai versenyt rendez, melyen kizárólag footballisták vehetnek részt. A verseny egyesületi pontverseny lesz a következő számokkal: 10 × 100 m. staféta, távolugrás s súlydobás csapatverseny, magasugrás, diszkosz- és gerelyvetés, 100, 400, 800 s 1500 m. staféta, labdatávugrás, labdavezetés gólrugással. Tekintve, hogy Kolozsvártól hat számottevő footballlegylet van, az egyes versenyekben hatalmas mezőnyök fogják érdekessé tenni a küzdelmet.

A Délbajor Athletikai Szövetség múlt héten kétnapos versenyt rendezett. Első nap München város bajnokságai kerültek eldöntésre a következő eredményekkel: 100 m. Kern 11 mp. 200 m.: Lehmann 22.6 mp.; 400 m. Person 54.5 mp.; 110 m. gát Halt 17 mp.; 800 m. Biersack (SC Monachia) 2 p. 17.2 mp.; 7500 m. Pongratz (SC Armin) 26 p. 34 mp.; 1500 m. Fuchs (MSC) 4 p. 46 mp. Diszkoszvetés. Halt 37.74 m. Gerelyvetés. Halt 45.91 m.éter. Súlydobás. Halt 12.46 méter. Rudugrás. Steigauf (MTV Ingolstadt) 3 méter. Második napon a nemzetközi versenyre került a sör, melyre a magyarok is benéztek, azonban sem ők, sem pedig

a franciák nem indultak és így annak nemzetközi jellege elmaradt. A versenyre benevezett Braun, valamint a Münchenben tartózkodó angol Backer is, azonban egyikre sem indult, Braun, úgy látszik, még nincs formában, az angol pedig beteg. A versenyt minduntalan félbeszakította az esőzés, mely ennél fogva gyenge eredményeket hozott. A 10 × 100 m. stafétafutásban a BSC verő Turnverein csapata 20 méterrel 1 p. 57.3 mp. alatt győzött a Sport Club ellen. A németek kiváló allround atlétája, Halt, aki előző nap négy bajnokságot nyert, újra győztes lett a kődobásban, a súlydobásban és diszkoszvetésben 10.02 m., 12.43 m., illetve 36.69 eredményvel. Az először hosszútávon szereplő Lehmann az 1000 m. síkfutásban versenyeset szenvedett a 2 p. 49.9 mp. alatt győztes Ambergeritől.

Katonai sportnevelés

A Pesti Hírlap pénteki számában jelent meg az alábbi közlemény. Tekintve azonban, hogy nem a Sport rovatban, hanem a Katonai rovatban látott napvilágot, célszerűnek tartottuk azt teljes egészében leközlölni, mert a sportnak minden barátja csak örömet lelhet annak elolvasásában.

Íme a közlemény:

A Pesti Hírlap június 26-iki száma pár sorban referált a debreceni 39-esek Custozza-ünnepéről és a délutáni legénységi játékokat is megemlítette. Nem lesz talán érdemtelen e dologra még egyszer visszatérni, mivel ez alkalommal először került a sor arra, hogy katonai körök rendszeres sportversenyt bonyolítsanak le. A programmból kitűnik, hogy a vezetők arra törekedtek, hogy a könnyű atletika minden ágát figyelembe vegyék.

A debreceni 39-es zászlóalj legénysége csupán 3 heti traininggel indult a versenyre. A kezdeményezés érdeme Venderinszky Pál őrnagyot, a zászlóaljparancsnokot illeti meg, aki már rövid itléte alatt kivívta magának az egész város rokonszenvét. Az ő eszméjére született meg az ezidei atletikai verseny. Önkéntesek és azok, akik civilegyletekben már működtek, ki voltak zárva az indulásból és így a fel-tüntetett eredményeket olyanok érték el, akik pár héttel azelőtt nem is tudták, mi fán terem az atletika. A kiképzést az is megnehezítette, hogy nagyobb harcászati gyakorlatok s a legénység szolgálati elfoglaltsága, nem engedték, hogy a fiatal gárda racionális időbeosztással dolgozzék. Az utolsó napokban azonban a zászlóaljparancsnok a versenyben indulók részére minden délutáni szabadidőt tett és ekkor gőzerővel folyt a munka a cs. és kir. sporttelepen.

A traininget Vályi nagy százados, Böhm Rezső és Zvolenszky Béla hadnagyok vezették, kik kellemes meglepetéssel konstatahálták, hogy nyenyi természetesen hajlamos van az egyszerű parasztlúknak az atletikához. Hazánkban az atletika ugyszólván kizárólag az intelligencia privilégiuma. Nem nyilvánvaló-e, hogy az erős, egészséges falusi emberek sokkal többre vihetik ezen a téren, mint azok, akik a város levegőjében nevelkedtek s éveken át az iskola padján görnyedeztek? Nem mutatja-e ezt elég világosan az utolsó olimpiád, ahol az indián Thorpe messze túlszárnyalta a művelt körökhöz tartozó versenytársait?

A sport terén eminesn jelentőségű, hogy a falusi embereket is megnyerjük. Csupán arról van szó, hogy megismertessük velük a sportot, ha egyszer megszokták, meg is szeretik és nem egykönnyen hagyják abba. Erre a célra a legszébb alkalom a katonaságnál nyílik: mindig marad arra idő, hogy naponta — ha csak ¼—1 óráig is — sportot üzzünk. A katonai kiképzés számára sem jelent ez elvezetett időt; mert — amint itt pár héttel ezelőtt — a sportolás fűgérékké, ügyessékké és ruganyosokká tette az embereket. Ezen kellékekre pedig a hasznavehető katonának nagy szüksége van.

Érdekese, hogy azok az emberek, akik röviddel ezelőtt értelmetlenül néztek a diszkosz és gerelyt, akik a footballt és fület csak hallomásból ismerték, akik a 100 yard- és negyedangolról pláne halvány sejtélemmel sem bírtak, — ma megható komolysággal mérik le a vásáros órával a ¼ angol idejét, szakértelemmel magyarázzák egymásnak a diszkosz fortélyait és elkecseregetten vitatnak meg egy-egy kétes of side-ot. Legtöbbb érdekük van a dobó-sportokhoz: a súlyban 10 m., a diszkoszban már 34, a gerelyben pedig 42 m. a „bataillonrekord”. A távol-és magasugrás nem me — oly könnyen; az előbbiben 5 méter körül dolgoznak a bajnokok, az utóbbiban 1.55 m.-re vitték fel eddig. A 100 yard, ¼, ½ angol még gyenge időket mutatnak, de az első kísérletekhez képest máris tetemes a javulás. Különös rokonszenvnek örvendenek a csapatversenyek, mint a 4-szer 100 méteres staféta, kötélluzás, fűles és last not least — a football. Ez utóbbit olyan szenvedéllyel űzik, hogy a délutáni traininget csak a teljes sötétség beállta szakítja félbe.

A custozai ünnepélyen megtartott atletikai verseny katonás precizitással folyt le; a rendezés kválitása — szakemberek véleménye szerint — felül-multa azt, amit e téren civil klubok produkálnak. Zászlójelek dirigálták a gyorsan és változatosan le-perdülő versenyszámokat. Bár az indulók — a nagy nézőközönség miatt való elfoglaltságukban — nem érvényesítették teljes formájukat, az elért eredmények mégis egészen elfogadhatók voltak. Mivel a közönség nemcsak sportemberekből, hanem laikusokból is állott, közbeiktatott bohózatos számok gondoskodtak arról, hogy a verseny az utóbbiak számára se legyen egyhangú. A 4—5000 főnyi publikum édesklédése nem is csappant meg az utolsó

számig. Ez az ünnepély nagyban hozzájárult ahhoz, hogy azt a jó viszonyt, mely Debreczen polgársága és háziezrede között fennáll, még bensőségesebbé tegye.

Nem nagyon tévedünk, ha azt állítjuk, hogy a katonai sportkiképzés nem egy jeles atlétát szolgáltat hazánkknak, a nyilvános ünnepélyek rendezése pedig a polgári társadalommal való szívélyes érintkezésnek egyik legfőbb tényezője lesz.

A svédek Angliában, Mikor e sereket írjuk, még nem ismeretesek előttünk az angol bajnokságok, amelyekben a svéd atléták tudvalevőleg tömegesen vettek részt. Am előttünk van a svéd kiküldötteknek a Londoni A. C. athlétaival vívott mérkőzés eredménye, amely mindennél fényesebben dokumentálja a svéd atletika rendkívüli fejlettségét. Meg lehet belőle egész nyugodt lelkiismerettel állapítani, hogy Amerika után Svédország atlétikája vezet a világon. Ugy-e bár furcsán hangzik ez, mert hiszen speciál a Sportvilág olvasói igen jól tudják, hogy a svéd mindig mint kimondott tornász-nemzet volt ismeretes. Hogy van az tehát, hogy az a nép, amely már gyermekkorától tornászik, az athléta-kában is olyan nagyra tudta vinni? Ennek a kérdésnek illene felvetődni azok között, akik a szabadtéri sportok kultiválásával összeegyezteltetlenné tartják a tornát és akik éppen ezért esküdtek ellenségei a tornának. Hát hogyha a stockholmi olimpiád kimeríthetetlen tanulságai nem voltak elegendők, a svédeknek mostani szereplése éppen alapos leckét adhat azoknak, akik a szabadtéri sportok híveinek vallják magukat, de tulajdonképpen annak legnagyobb ellenségei. Mert hiszen csak ők nem akarják megérteni azt, ami nehéz fejjel is még igen könnyen megérthető, hogy t. i. csak az a viheti a szabadtéri sportokban valamire, akinek megfelelő szervezete van hozzá. Szervezetet pedig csak a testnevelő-tornával, nem pedig a zsenge test szeretlen versenyztetésével lehet teremteni. És ebben rejlik a svéd nemzet nagy produktójának titka. A svéd tornával nevelt ifjúság, ha szervezete megérett arra, kiváló tud produktálni a sport minden ágában. Kiválóbbat, mint az a nép, amely csak a tehetségek versenyztetésével tesz bizonyos sportműködéséről. Ezt a felfogást hangoztatja és ezért küzd már régen a Sportvilág is, és mi hisszük, hogy a félrevezetett magyar közvélemény a legközelebbi jövőben meg fog győződni majd a mi felfogásunk helyességéről.

Íme a svéd-angol match részletes eredményei:

100 yard: 1. Stewart (angol) 16 mp., 2. Herring (angol), 3. Smedmark (svéd). Egy jarrdal nyerve. 30 cm.-rel harmadik. 800 yard: 1. Frissel (svéd) 2 p. 6.2 mp., 2. Harrison (angol), 3. Woodyard (angol). Tíz jarrdal nyerve, öt jarrdal harmadik. 120 jarrdal gálfutás: 1. Zerling (svéd) 16.6 mp., 2. Holmer (svéd), 3. Vaughan (angol). Egy jarrdal nyerve, három jarrdal harmadik. Öt mérföldes síkfutás: 1. Kartsson (svéd) 26 p. 53.4 mp., 2. Collettette (angol), 3. Modigh (svéd). 440 jarrd: 1. Haley (angol) 49.3 mp., 2. Sundell (svéd), 3. Andersen (svéd). Három jarrdal nyerve, 12 jarrdal harmadik. Súlydobás: 1. Sheldon (angol) 12 cm., 2. Woodes (angol) 12 m. 17 cm., 3. Lindholm (svéd) 12 m. 14 cm. Kalapácsvetés: 1. Lind (svéd) 46 m. 38 cm., 2. Linde (svéd) 41 m. 17 cm., 3. Flaxman (angol) 40 m. 20 cm. Távolugrás: 1. Abrahams (angol) 678 cm., 2. Aberg (svéd) 672 cm. Rudugrás: 1. Harleman (svéd) 381 cm., 2. Gille (svéd) 363 cm. Diszkoszdobás: 1. Magnusson (svéd) 40 m. 19 cm., 2. Sheldon (angol) 37 m. 40 cm. Magasugrás: 1. Petterson (svéd) 180 cm., 2. Reimers (svéd) 176 cm., 3. Cooper (angol) 170 cm. Egy mérföldes síkfutás: 1. Zander (svéd) 4 p. 23.0 mp., 2. Freyberg (svéd), 3. Anderson (angol). Huszonöt jarrdal nyerve. Háromugrás: 1. Sahlin (svéd) 13 m. 83 cm., 2. Abrahams (angol) 13 m. 50 cm.

Ifjúsági labdarugás

Múlt héten találkoztak másodsor az ILSz és UTE serlegesapatai, melyből az UTE serleg erős küzdelem után 1:0 arányban került ki győztesként. Az eredmény azonban nem fogadható el reálisnak, mert a mérkőzés tekintettel az ugyanazon pályán eldöntésre kerülő osztályozó mérkőzésre csak egy 30 és 20 perces félidőből állott. A rövid ideig tartó első félidőben nagyrészt az ILSz csapata van fölényben, azonban támadásai megakadnak az ellenfél kitünő védelmén. A második félidőben a minden erejét kiadott ILSz csapat erősen visszaesik és az UTE serlegesapata könnyen éri el győztes goalját.

Ugyanakkor került eldöntésre a második csapatok mérkőzése is, melyet az UTE serleg 1:0 arányban nyert meg.

Uj egyesületek az ILSz-ben. III. ker. Munkás Testdörök Egyeslete. Intéző: Péterfi Ferenc (III., Raktár-u. 5. ajtó 4.). Budafoki Ifjak Athletikai Köre. Intéző: Muk Sándor (Pattenstein dűlő 15.).

A Viktoria Sport Club új intézője Reiner Béla (VIII., Rákóczi-ut 65. III. 28.). Uj intézőt kapott a Föv. TE is, Schindler Nándor (Dob-utca 34.) személyében.

Terézvárosi Labdarúgó Kör néven új csapat alakult a következő tisztikarral: Elnök: Korányi Dezső, titkár: Gábor Andor, pénztáros: Korányi Dezső, szertárosok: Sommer Árpád és Antony Ferenc, ellenőrök: Wenzl József és Stiff Rezső. Footballintéző: Korányi Dezső (VI., Kezkes-utca 25.).

Mulatság. A Budapesti Műkedvelők SC augusztus 3-án a Paradicsom-kert helyiségeiben (Zugló, Hajcsár-ut 28.) rendezi meg táncmulatságát.

Közygűlés. A Terézvárosi Sport Kör közgyűlése a következő tisztikart választotta meg: Elnök: Spiegel Sándor, titkár: Neumann Vilmos, pénztáros Steiner Adolf. Footballintéző: Neufeld Béla (VI., Szabolcs-utca 11.).

A Svábhegyi nyaraló ifjuság „Istenhegyi Sport Club” néven együletet alakított, mely a footballon kívül az athletikát és turiztikát is fogja kultiválni. Tisztikar: Footballintéző: Wonausz József, athletikai intéző: Wonausz Károly. Elnök: Berkovits Pál, pénztáros és jegyző: Céh József.



A MOTESZ képvisletében a lipcsei torna ünnepélyre utazó igazgató választmányi tagok és tornatanárok f. hó 9-én reggel 7 óra 50 perckor indulnak a Budapest nyugati pályaudvarról. Utirány: Marchegg, Wien, Prága, Bodenbach, Dresden, Leipzig.

A lipcsei nagy torna ünnepély egész lefolyásáról szaktudósítónk Pogány Gyula fogja lapunkat részletesen informálni és így olvasóink ezen méreteiben és tartalmában rendkívülien nagyszabású tornaünnepély és verseny közvetlen megfigyelésén alapuló szakszerű leírását fogják olvashatni.

A Budapesti Torna Club mint a legtöbb hazai tornaegylet, június hó végével befejezte a rendszeres tornázását.

A „MOTESZ” titkársága már szétküldte az összes egyesületekhez a kerületi beosztásra vonatkozó szabályzatot egyben felkérte az ügyvezető egyesületek elnökségeit, hogy lépjenek érintkezésbe a kerületbe tartozó egyesületek vezetőivel és iparkodjanak oda hatni, hogy a szervezés és megalkotás minél előbb megtörténjen. Amennyiben egyik-másik egyesület további felvilágosítást vagy esetleg személyes utbaigazítást kívánna, forduljon mielőbb a MOTESZ titkárságához.

Wurmhuber István lett a BTK I. csapatának kapitánya.

Pollák Béla ur bajban van. Most már egy alkalommal megirtuk, Pollák Béla a MOTESZ vasúti menetekedvezményt nyújtó igazolványával visszaélt. Egy idegen társaságot utaztatott az igazolványával. A vasúti kalauz — megállapította a visszaélést — s az igazolványt bevonva jelentést tett hatóságának. A Máv. igazgatósága értesítette erről a MOTESZ elnökséget.

A MOTESZ megfizette a magyar államvasútnak a követelt menetdíjat, összesen 390 koronát, de egyben ismeretlen tettesek ellen főljelentést tett a rendőrségnek. A nyomozás Pollák Béla urhoz vezetett, ki hosszas pereskedés és végrehajtás után megfizette a 390 koronát s egyesületétől is elszenvetde a méltó büntetést. De ezzel még nincs befejezve az ügy, mert az ügyvétség hivatalból család miatt vádat emelt ellene. Ez ügyben augusztus hó 28-án lesz a tárgyalás Füzeses Zoltán törvényszéki bíró elnöke mellett. Mivel a visszaélés be van bizonyítva, Pollákra nézve súlyos következmények várnak. Lám, így jár az, ki sportutazó igazolványával visszaélt! Jó lesz ezt tudomásul venni. Mint értesülünk, a Máv.-nál néhány hasonló eset van tárgyalás alatt. Egy ízben egy MASZ-igazolvánnyal utazott egy ur, egy hölgy, egy dada és két gyerek Fiuméből Budapestre. Ez és hasonló esetek születtek az arcképes igazoló jegyeket.

A MOTESZ halasztást kért a Máv.-tól az arcképes igazoló jegyek életbe léptetése tárgyában, a Máv. azonban a történet sok visszaélés miatt, s mert a MASZ — nagy hatalmu mindegyese csak úgy foghgyvöl beszélt a Máv. képviselőjével — elutasított minden kérvényt s ridegen követeli a kiadott rendelet pontos biartását s ezentul szigorú ellenőrzést fog gyakorolni s minden visszaélést szigorúan megtorolni.

KERÉKPÁR

A MKSZ legutóbbi ülésén a következő határozatokat hozta:

1. Spitz Dezsőt (TTC), ki a Föv. KE versenynévén Havast (MTK) akadályozta, az összes ez évi bajnokság startjától eltiltja.

2. FTC pályaversenyére időmérőül Virgala Lipótot, célbíróul Fodor Ferencet küldi ki.

3. Föv. KE versenyére célbírónak Fodor Ferencet, időmérőnek Kalas Istvánt küldi ki.

4. Tudomásul veszi „Vándorkedv KK július 27-iki pályaversenyének, valamint az aug. 3-án rendezendő Bpest-Siófok-i távversenyének kiírását.

5. Engedélyezi a Világosság KK-nek, hogy augusztus 31-én pályaversenyt tartson.

6. Elhatározza, hogy a „Zsófia” gyermekszanatórium által rendezendő kerékpárverseny végleges programját az összes egyesületek vezető emberei állítsák össze majd egy közös értekezleten. (Eddigi prozopozíció: Megnyitó-, fő-, akadály-, 10 km.-es vezetéses-, pólo- és üldözőverseny mint meghívási.)

A Föv. KE július 13-án d. u. fél 4 órakor a Millenáris-versenypályán rendezi országos zárt versenyt. Főbb számai: Magyar Kerékpáros Derby (aranyérem és vallszalag), 25 km.-es motorvezetéses- v. Lun Károly örökös vándordíjért (aranyérem), Poló-mérkőzés FTC—MTK első csapatai között.

Jónás István 28 napi fegyvergyakorlatra vonult be Korneuburgba.

Teppert Károlynak (MTK) a FTC versenyén volt ez évi utolsó startja. Részben vizsgálatai, részben szembajja miatt nélkülözni fogjuk őt és így MTK-nak egy kiváló hosszútávmenőjével lesz kevesebb versenyzője.

Schwarz A. Hermann nem engedte meg a Világosság K. K. versenyzőinek, hogy a FTC versenyén induljanak. A saját felelősségére visszaadta a már összeszedett nevezési díjakat. És akkor még pártoljanak ilyen mechanikus!.. Az eset különben a MKSZ elé kerül.

A FTC versenye, dacára annak, hogy a Világosság K. K. nem nevezett, — ami körülbelül 15 nevezést tett volna ki, — 98 versenyzőtől 242 nevezést érkezett. Ez a kerékpáros-sportban rekordot jelent. Jó perspektívát nyújt a kerékpár-sport fellendülésére, hogy a vidék is 10 taggal képviselte magát.

Hivatalos rész

A magyarországi testedző egyesületek szövetsége

FIGYELMEZTETÉS.

Figyelmeztetem a szövetség kötelekésbe tartozó egyesületek vezetőseit, hogy féláru vasúti jegy váltására jogosító arcképes igazolvánnyal ellátott tagjai a vasúti kedvezményt csak azon esetben vehetik igénybe, ha az egyesület által (elnöki és titkári aláírással és pecséttel ellátva) az utvonulnak, az utazás céljának, az érvényesség határidőjének és az utazásban résztvevő, a MOTESZ által arcképes tagsági igazolvánnyal ellátott egyesületi tagok pontos létszámának és névjegyzékének feltüntetésével kísérelő utazási (zöld színű) igazolvány birtokában vannak. Ezen igazolvánnyal 5-nél kevesebb utas nem utazhatik.

Az egyének tulajdonában levő arcképes szövetségi tagsági igazolványok tehát kísérelő csoportos utazási igazolvány nélkül féláru jegy váltására nem jogosítanak.

Figyelmeztetem továbbá a szövetségi egyesületek vezetőseit, hogy a tagsági igazolványok kiállítására céljából beküldött arcképek vizit alaknak és sértetlennek legyenek. Átlyukasztott vagy különféle pecséttel ellátott, puha hátlapra ragasztott hiányos fényképek visszautasítottak.

A MOTESZ utazási kedvezményét az előírt igazolási eljárás mellett az egyesületek hölgy tagjai is igénybe vehetik.

A tagsági igazolványok kiállításának érdekében kérem az arcképeknek sorszámi szerinti pontos kísérelő jegyzékkel leendő beküldését.

Malecki Román s. k. titkár.

Kerületi bajnoki torna-versenyek.

Kerületek: (1913/14. évi beosztás).

A MOTESZ évente az országos bajnoki torna-versenyeket megelőzőleg a kötelekésbe tartozó vidéki egyesületek számára „kerületi bajnoki torna-verseny” rendez, illetve rendeztet.

Evégből a vidéki egyesületeket kerületekbe osztja. A kerületek számát és az egyesületeknek egyes kerületekbe való beosztását a szükséghez képest az igazgató-bizottság állapítja meg.

A kerület ügyeinek vezetésére kerületekként ügyvezető-egyesületet nevez ki az igazgató-bizottság. Az ügyvezető-egyesület megbízatása egy vagy több évre szól.

Az ügyvezető-egyesület feladata:

a) a kerületi bajnoki torna- és verseny rendezését érintő igazgató-bizottsági határozatokat végrehajtani;

b) a rendező-bizottságot a kerületbe tartozó tagegyesületek egy-egy kiküldöttjéből megalakítani;

c) a kerületi bajnoki torna- és verseny rendező-egyesületét és a verseny napját — az érdekelteket megilletően — megállapítani és megállapítani és erről az igazgató-bizottságnak jelentést tenni;

d) az igazgató-bizottság által megállapítandó előírt versenyt — az egyöntetű értelmezés érdekében — a résztvevő egyesületek előtt megmagyarázni, esetleg gyakorlatilag bemutatni;

e) a verseny- és szakszabályokat a fennálló szabályok értelmében megalakítani;

f) a verseny szakszerű lefolyásáról gondoskodni és végül

g) a verseny lefolyását és a verseny eredményét legkésőbb 8 nappal az országos bajnokságot megelőzőleg az igazgató-bizottságnak közölni.

A verseny rendezésével járó összes kiadások a rendező-egyesületet terhelik. Ezzel szemben a bevételek is a rendező-egyesületet illetik.

A versenyek díjazásához szükséges ezüst- és bronzérmek a MOTESZ pénztáránál rendelendők meg.

A kerületi bajnoki torna- és verseny gyakorlati anyagát a szövetség igazgató-bizottsága állapítja meg és három hónappal az országos bajnoki torna- és verseny megelőzőleg közli az egyesületekkel.

Az évenkénti Budapesti rendezendő országos vidéki bajnoki verseny anyaga mindig azonos a kerületi bajnoki verseny anyagával.

A kerületi bajnokság:

a) csapatok és

b) egyének számára iratik ki.

Szeren való tornázás esetén a csapat tagjainak száma az előtornász beszámításával hatvan állapítatik meg. Szeren vagy anélkül való verseny esetén a csapat tagjainak számát az egyesület tetszése szerint határozza meg, de nyolcnál kevesebbet és tizenkettőnél több tagból álló csapat nem állhat ki.

A csapatversenyek győztes csapatának minden tagja szövetségi díszített kis ezüst-, a második kis ezüst-, a harmadik pedig nagy bronzérmel, míg az egyéni verseny győztese díszített nagy ezüst-, a második nagy ezüst- és a harmadik nagy bronzérmel nyer.

Egyekben a szövetség versenyszabályai mérvadóak.

Az igazgató-bizottság fenntartja magának a jogot, hogy a fenti határozmányokon változtatásokat eszközöljön.

I. Szegedi Torna Egylet (ügyvezető),
Hódmezővásárhelyi Torna Egylet,
Monori Sport Egylet,
Szabadkai Sport Egylet,
Szarvasi Torna és Athletikai Club;

II. Kolozsvári Athletikai Club (ügyvezető),
Brassói Torna és Vivő Egylet,
Kolozsvári Egyetemi Athletikai Club,
Kolozsvári Kereskedelmi Akadémiai Sportkör,

III. Pozsonyi Torna Egylet (ügyvezető),
Erekeújvári Sport Egylet,
Győri Torna Egylet,
Magyaróvári Gazdasági Akadémiai Athletikai Club,
Szombathelyi Sport Egylet,
Soproni Torna Egylet;

IV. Eperjesi Torna és Vivő Egyesület (ügyvezető),
Debreczeni Torna Egylet,
Egri Torna Egylet,
Kassai Athletikai Club,
Nyiregyházi Torna és Vivő Egylet,
Zilahai Torna Egylet,
Ruttkai Torna Club,
Salgótarjáni Sport Egylet,
Zólyomi Sport Egylet;

V. Aradi Torna Egylet (ügyvezető),
Temesvári Torna Egylet,
Lugosi Sport Egylet,
Resiczabányai Sport Egylet,
Temesvári Munkás Testedző Egylet,
Verseczi Torna Egylet;

VI. Pécsi Torna Egylet (ügyvezető),
Kaposvári Testgyakorlók Köre,
Fiumei Torna Egylet,
Székesfehérvári Torna Club,
Nagykanizsai Torna Egylet,
Nagykanizsai Sport Egylet.

A beosztásban megjelölt ügyvezető-egyesületek felhívotnak, hogy nyilatkozzanak a megbízatás elfogadása tekintetében.

Dr. Berzeviczy Albert s. k. Malecki Román s. k.
v. b. t. t. elnök. titkár.

Felhívás.

A szövetségi igazgató-bizottság ez évi június hó 23-án (hétfőn) tartott ülésében hozott határozatával a legmegelőbbben ajánlja a MOTESZ kötelekésbe tartozó tagegyesületek figyelmébe a Budapesti Torna Club által közkinccsá tett testnevelő rendszert és annak gyakorlati alkalmazása céljából felhívja a tagegyesületeket, hogy a könyvvalakban megjelent utasításokat a BTC vezetőségétől beszerezessék.

Bolla Mihály s. k. Malecki Román s. k.
miniszteri tanácsos. titkár.
másodelnök.

A MAGYAR LABDARUGÓK SZÖVETSÉGE

HIVATALOS KÖZLÖNYE

Szövetségi helyiség:

VIII., RÁKÓCZI-UT 63

Szerkeszti: Dr. CSÁNYI JÓZSEF

főtájtár

A szövetség:

TELEFON: József 23-52.

Figyelmeztetés.

A nemzetközi bizottság legutóbbi határozata következtében figyelmeztetjük taggyesületeinket, hogy amennyiben valamelyik horvát egyesülettel óhajtanak mérkőzni, úgy a szövetség erre vonatkozó engedélyét esetről-esetre legalább 14 nappal a mérkőzés előtt kikérni tartoznak.

TANÁCS

Kivonat az igazgató-tanács 1913. június 27-én tartott ülésének jegyzőkönyvéből:

Az igazgató-tanács a játékgfelymet ellenőrző bizottság előterjesztésére a Testvériség Sport Egyesületet, a Törökvis II.—Testvériség vasutas serleg mérkőzésen történt levonulása miatt megdorgálja.

A központi vidéki bizottságnak 1913 május 21-én hozott és 1913 június 10-én módosított, a Losonci AC—MAK és a Losonci AC—Miskolci VSC bajnoki mérkőzésre vonatkozó határozatait jóváhagyta.

A központi vidéki bizottság előterjesztésére az igazgató-tanács az 1913. évben összehívandó vidéki football-kongresszus összehívásától a központi vidéki bizottság nagymérvű elfoglaltságára való tekintettel eltekint.

Az igazgató-tanács a Pécsi Athletikai Club részére a Pécsi AC—Northern University mérkőzés deficitjének fedezésére 150 (egyszázötven) koronát tutal ki a vidéki segélyalaphól.

A Pécsi Athletikai Clubnak a központi vidéki bizottság f. évi június 17-én hozott határozata ellen beadott fellebbezését az igazgató-tanács elutasítja.

Az igazgató-tanács elvben kimondja, hogy a budapesti környéki egyesületeknek az összes bajnoki osztályokból való kivonásával felállítja a Budapesti környéki kerületi osztályt s ezzel egyidejűleg felállítja a budapesti kerületi osztályt is. Egyben kimondja, hogy a jövőben az újonnan jelentkező egyesületek csak akkor vehetnek részt a bajnokságban, ha őket az intéző-bizottság erre alkalmasoknak találja.

INTÉZŐ

Kivonat az Intéző-bizottság 1913. július 1-én tartott ülésének jegyzőkönyvéből:

Az intéző-bizottság Breinóvits Vilmosnak a Szegedi Testgyakorlók Köre részére 1912 szeptember 20-án 10.795. szám alatt történt igazolását megsemmisíti, öt továbbra a BEAC játékosaként tartja nyilván, egyben játékjogát azért, mert az intéző-bizottságot félrevezette, 1913 szeptember 30-ig felfüggeszti. Az ügyet azzal adja vissza a központi vidéki bizottságnak, hogy jelen esetben a Szegedi Testgyakorlók Körenek rosszhiszeműségét fennforogni látja.

Vizugyel József játékosnak a Drogisták SE részére 1913 április 16-án 12.831. szám alatt történt igazolását a bizottság megsemmisíti, mert nevezett — 1912 október 19-én a Piskii VSE részére történt igazolása következtében — a fenti napon csak a Nemzeti Sport Club részére lett volna igazolható. A bizottság Vizugyel József játékjogát a szövetség félrevezetéséért 1913 október 15-ig felfüggeszti. Az Attila Sport Egyesületnek a Drogista—Attila bajnoki mérkőzésre vonatkozó óvását azonban elutasítja, mert a Drogista SE-et a játékos igazolásánál rosszhiszeműség nem vezette.

VIDÉK

Kivonat a központi vidéki bizottság 1913. július 1-én tartott ülésének jegyzőkönyvéből:

A bizottság a Győri ETO—PAC kerületi döntőmérkőzés győztesül a Győri ETO-t tekinti, mert a Pécsi AC a mérkőzésen nem jelent meg. A Pécsi AC-nak a mérkőzés új határidejének kitűzésére vonatkozó kérését nem teljesítheti, mert a bizottságok határozatai csak birtokon kívül felelősek meg, mivel pedig a bizottság elnöke a Pécsi AC képviselőjét ezen körülményre a felelősség benyújtásakor külön is figyelmeztette, a mérkőzésnek a kitűzött időben való lejátszására a Pécsi AC-nak el kellett volna készülnie.

A Szabadkai Munkás TE-nek a Szegedi TK elleni költségmentézési ügyében a bizottság kötelezi a Szegedi Testgyakorlók Körét, hogy a SzMTE—SztTK 1912 október 6-ra kitűzött s a kijelölt bíró távolléte miatt meg nem tartott mérkőzésből kifolyólag a Szabadkai MTE okmányilag igazolt 80 (nyolcvan) korona költséget 8 nap alatt fizesse meg. A bizottság azért ítélte így, mert a Szegedi Testgyakorlók Körének egyrészt szükségképpen el kellett volna fogadnia az ott jelenlevő és idegen klubokba tartozó II-foku bírák valamelyikét, másrészt dacára annak, hogy a SzMTE beleegyezett a bajnoki mérkőzés elhalasztásába, a SztTK még barátságos mérkőzés lejátszására sem volt hajlandó, bár ez a közönségre való tekintettel erkölcsi kötelessége lett volna.

A bizottság jóváhagyja a Dunántúli kerületi osztály azon intézkedését, hogy a Pécsi AC—Szombathelyi SE bajnoki mérkőzés helyét sorolás útján Pécsre tűzte ki, egyben a mérkőzés lejátszásának határidejéül 1913 július 13-át kitűzi.

A bizottság tudomásul veszi a Kaposvári Testvériség Sport Egyesület rendkívüli közgyűlésének azon határozatát, hogy az egyesület nevét Kaposvári Torna Clubra változtatta.

A Globus TSC panaszára a bizottság kötelezi a Vecsési Sport Egyesületet, hogy a Globus TSC-nak 8 (nyolc) korona utiköltséget 3 nap alatt s felfüggesztés terhével megfizessen.

FEGYELMI

Kivonat a játékgfelymet ellenőrző bizottság 1913. június 27-én tartott ülésének jegyzőkönyvéből:

A bizottság a prágai DFC—MTK mérkőzésen történtek miatt Révész Béla (MTK) játékos játékjogát az osztrák szövetség feljelentésére, a bíróval szemben tanusított sértő magaviselete miatt a legközelebbi 2 (kettő) nemzetközi mérkőzésre felfüggeszti.

Majdán (Globus) és Hudra (Globus) játékosok játékjogát a bizottság megjelenésig felfüggeszti.

Kivonat a játékgfelymet ellenőrző bizottság 1913. június 30-án tartott ülésének jegyzőkönyvéből:

A bizottság Gally (UTSE) játékos játékjogát a bíró elleni tiszteletlen magaviselet miatt eddig büntetésének beszámításával 1913 július 5-ig felfüggeszti.

NEMZETKÖZI

A nemzetközi bizottság a következő jeleptét tette a tanácsnak a kopenhági kiküldetéséről:

Tek. Tanács!

Midőn a Fifa. f. é. V/31. és VI/1. Kopenhágában lefolyt X. rendes évi kongresszusáról az

alábbiakban beszámolunk, első sorban is köszönetet mondunk azon bizalomért, amelylyel a t. Tanács a kongresszusra való kiküldetésünk által bennünket megtisztelt.

Mielőtt a kongresszus merítumára áttérnénk, nem mulaszthatjuk el általános megfigyelésünket szóvá tenni. — Azon meggyőződésre jutottunk ugyanis, hogy szövetségünk nagyon is kevés súlyt helyez a többi szövetséggel évközben való érintkezésre és általában a nemzetközi ügyeknek eddig nagyon is kevés figyelmet szentelt.

Érezhető volt ez nemcsak azon, nem mondhatjuk hűvös, de bizonyára közömbös fogadtatásban, melyben első belépésünk alkalmával részesültünk, de átértékeltük ezt a legtöbb napirendi pont tárgyalásánál, amidőn azon sajnós tapasztalatra kellett jutnunk, hogy az egyes indítványok sulya és — sokszor rejtett — célja tekintetében teljesen tájékozatlanok voltunk.

Nemkülönbön tapasztaltuk azt is, hogy a nemzetközi szövetségi mérkőzések irányában már jóval a kongresszus előtt folytak az írásbeli tárgyalások. De hiszen ez nem is lehet másként, mert a kongresszus alkalmával e célra rendelkezésre álló idő oly kevés, hogy abban az ugyerkölesileg, mint anyagilag rendkívül fontos részleteket közösen megállapítani alig lehetséges. Így a kongresszuson való személyes érintkezés csak az előzetes tárgyalások fix megállapítását és bejelentését célozza.

A napirend pontjaira áttérve, van szerencsénk jelenteni:

ad 1. az elnöki megnyitó után
ad 2. a múlt évi stockholmi kongresszus jegyzőkönyve hitelesített és az ott hozott határozatok igazoltattak;

ad 3. és 4. a titkári, pénztárosi jelentés tudomásul vétetett;

ad 5. a) a Dominion of Canada Football Association ideiglenesen,
b) az Association de Football Chile véglegesén a tagok sorába felvétellett;

c) és d) az American Amateur Football Association, illetve az Union States of America Football Association (mely utóbbi nevet vette fel utólag az előbb nevezett szövetség) és az American Football Association jelentkezései kiadattak a szűkebbkörű bizottságnak azon célból, hogy vizsgálja meg, melyik szövetség bír nagyobb sulylyal és irányítja jobban a labdarugást; felhatalmaztatott egyidejűleg a bizottság, hogy az általa jobbnak vélt szövetséget évközben ideiglenesen felvegye;

e) és f) a Federation Espanola de Clubs de Football és a Real Union Espanola de Clubs de Football jelentkezései a következő kongresszusig visszaadattak;

ad 6. a) a „Deutscher Fussball Bund“ azon indítványa, hogy a hajócsapatokkal való játék az illető szövetségi csapat által az illetékes szövetségnek bejelentendő, mint célra nem vezető és keresztül nem vihető, a napirendről levétellett, de kimondta a kongresszus, hogy ily játékokra az illető szövetség engedélyt adhat;

ad 6. b) a „Deutscher Fussball Bund“ azon indítványa, hogy az International Football Association Bord f. é. április 10-én kelt levele tárgyalassék, a napirend 7. pontjának E) indítványához csatolattott;

ad 6. c) a „Deutscher Fussball Bund“ azon javaslatát, hogy nemzetközi klubmérkőzések tíz nappal a mérkőzés előtt lemondhatók legyenek, visszavonta;

ad 7. a) a Németalföldi Labdarugó Szövetség indítványa, módosítással következőként fogadtott el: „Oly szövetség vagy klub, mely valamely a Fifa kötelekébe tartozó nemzeti szövetség területén működik, nem lehet tagja valamely más nemzeti szövetségnek“. Ezen határozat azonban visszaható erővel nem bír;

ad 7. b) a Németalföldi Labdarugó Szövetség indítványa, módosítva, következőként fogadtott el: „Oly szövetségek vagy klubok, melyek oly területen (országban) működnek, ahol a Fifa. kebelébe tartozó szövetség nincs, nem lehetnek tagjai oly más nemzeti szövetségnek, mely a Fifa. tagja“. Ezen szabály nem bír kihatással az anya-

országok és gyarmataik között fennálló viszonyra;

ad 7. c) a Németalföldi Labdarugó Szövetség indítványa, módosítva így fogadtatott el: „A Fifa évi kongresszusára kiküldött képviselők csak olyanok lehetnek, ki vagy kik az illető megbízást adó szövetség tagjai;

ad 7. c) a Németalföldi Labdarugó Szövetség egységes, az International Board által esetről-estetre megállapított és a Federatio által évente ismertetett szabályok szerint üzhetik;

ad 7. e) *Resolutio*. A Fifa. elismeri az International Boardot mint azon testületet, mely a játékszabályok megállapítására és esetleges megváltoztatására hivatott. A múlt évi kongresszus határozata értelmében az International Boardba a maga részéről: Baron de Laveleye alelnököt (Belgium) és C. A. W. Hirschmann titkárt (Németalföld), utóbbinak akadályoztatása esetében R. Hefnert (Németország) küldi ki;

ad 8. a) és b) a Belga Labdarugó Szövetség indítványai „Nemzetközi bíró-kongresszus és Nemzetközi bíró testület” rendezése, illetve alakítása iránt elvetették;

ad 8. c) a Belga Szövetség azon indítványát, hogy játékosok egyik szövetség egyesületéből egy másik szövetség valamely egyesülete részére ne legyenek igazolhatók, míg előbbi egyesületeikkel szemben elvállalt kötelezettségeiknek meg nem feleltek, *nissavonta*.

F. J. Wall (Anglia) bejelentette, hogy értesült, miszerint a kontinensen labdarugó mérkőzések alkalmával goalbírók működnek. Mialtan ilyeneket a játékszabályok nem ismernek, kér megfelelő intézkedést.

A Fifa. jegyzőkönyvével emlékezteti a szövetségeket, hogy a Fifa. szabályai szerint csak bírók és toachbírók működhetnek és a szabály goalbírókat nem ismer.

Baron de Laveleye (Belgium) a kongresszus folyamán bejelentette, hogy a belga szövetség foglalkozik a professzionizmus felállításával és a hivatásos játékosokkal, illetve ilyen klubokkal szemben elfoglalandó álláspontrol.

ad 9. Megválasztottak:

Elnökül: Dan B. Woolfall (Anglia), alelnökül: C. L. Korncrup (Svéd).

Baron de Laveleye (Belga) titkár-pénztárnokul:

C. A. W. Hirschmann (Németalföld) a szü-

kebb bizottságba jegyzőül:

Hugo Meisl (Ausztria).

ad 10. Elhatározta a kongresszus, hogy a

jövő éve (1914) XI. kongresszus helyéül a norvég szövetség meghívása folytán Christianiát tülzi ki.

Végül van szerencsénk bejelenteni, hogy az

1913. őszi idényére, illetve 1914. és 15-re a következő nemzetközi szövetségi mérkőzések tárgyában sikerült részben fix, részben feltételes megállapodásra jutni:

1. Megállapodás szerint:

Osztrák—magyar 1914. tavasz,

Magyar—osztrák 1914. őszi.

2. Feltételes:

Német—magyar 1913. őszi és

Magyar—német, később megállapítandó

időben.

Németalföld—magyar 1913. őszi és

Magyar—Németalföld, később megállapítandó

időben.

Magyar—francia 1914. április 19.

Magyar—angol 1914. május 17.

Ezen mérkőzések véglegesítése iránt a tárgyalások folynak és ezen tárgyalások eredményéről időről- időre leszünk bátrak jelentést tenni, illetve a Tanács hozzájárulását kikérni.

Van szerencsénk végül bejelenteni, hogy a nemzetközi bizottság a szerzett tapasztalatok alapján és elvállalt köteletségének tudatában feladatának ismeri, hogy a nemzetközi ügyeket eszentul, a társzövetségekkel való intenzivebb és meleg érintkezés által, szövetségünkhöz mellő módon vezesse és reméljük, hogy a Kopenhágában megalapított barati viszony folyamánaként sikerülni fog a M. L. Sz.-nek a nemzetközi szövetségek sorában azt a helyet kivívni, melyt a M.L.Sz mint a kontinens szövetségeinek egyik leghatalmasabbja méltán követelhet.

Kérjük jelentésünk tudomásulvételét.

Hivatalos órák este 8—9-ig.

IGAZOLÁS

1913. jun. 26-tól jul. 2-ig.

Junius 28-án.

Pécsi AC részére: Vágó Jenő (KAOE.) junius 8-iki hatálylyal.

Kolozsvári AC részére: Rediger Béla (OTE).

Pozsonyi Vasmunkások SE részére: Tóth József, Stoch János, Lukács Béla, Mohay Ferenc, Babitz Pál.

Győri ETC részére: Bayer Jenő (TTC).

Junius 30-án.

Pozsonyi Vasmunkások SE részére: Molnár Gyula, Stirling Gyula, Sebik Géza.

Csabai AC részére: Kovács Andor.

Már. Temesvári Kínizsi SE részére: Futó István.

Eperjesi TVE részére: Kubica Antal.

Selmecbányai Kínizsi AC részére: Polyák Árpád, Horváth Rezső, Szekeres Sándor, Marting Rezső, Sándor Károly, Kohn Ottó, Szikorszky Zoltán.

Julius 1-én.

Vas- és fémmunkások SC részére: Katona Gyula (Szolnoki Máv.), Löwy Arthur.

Nagyvárad SC részére: Boros László, Landau Gyula (Nagyvárad AC).

Debreceni KASE részére: Bartha Dániel, Biró Ferenc, Korbélyi Kálmán.

Bádogos Szerelők TK részére: Plecht István, Piker István, Böleskey Imre, Virga Gyula, Jelinek Antal, Abranovits Manó (Vas- és fémm.).

Wekerletelepi SC részére: Fehér Béla (FSC-ből).

Julius 2-án.

Újpesti MTE részére: Hevesi Gyula, Braun Nándor, Szappancsik József, Rozenzweig Sándor, Matlak Lajos, Bokor Mihály, Petro Sándor, Kálmán Lajos, Vancek József, Popovits Dezső.

Vivó- és AC részére: Bálint Árpád.

Budapesti SE részére: Oesterreicher Aladár, Pipke Nándor.

Meteor Sport Club részére: Spatz Samu, Kain

Nándor, Kardos Mihály, Csizmadia Sándor, Neumann Rezső, Spindler Samu, Gombkötő Ferenc,

Geiger Ferenc, Herbst Sándor, Lajos József, Lustig Mihály, Hegedüs Mihály, Fischer Rezső,

Friedmann Dezső, Reics Árpád, Marosi Sándor,

Blau Károly, Knöpfer Ignác, Sugár Jenő, Gácsy Gyula, Guttman Miklós, Grünwald László, Berger

Sándor, Kupfermann Jenő, Auspitz Miklós,

Weisz Árpád, Kornhauser Hugó, Polacek Albert,

Halász Miklós, Weisz József, Köves István,

Gombkötő József, Glamber László, Herbst Jenő.

BTK részére: Wagner Károly, Huszár János, Fülöp Jenő.

Föv. T. Club részére: Heller István, Paukovits Béla,

Börzseci László, Jelenek Béla, Stettner Jenő,

Gencsy Miklós, Altmann Rezső, Schwartz Nándor,

Gencsy András, Enzi Gusztáv, Berger Andor,

Faly Ferenc, Kövesdi Viktor.

Újpesti LS részére: Martinek Viktor, Kovács Jenő,

Torma Gyula, Kraft József.

FSC részére: Szabó István, Pollák Sándor, Vitik

Albert, Lapánszky Béla, Novotni János.

Keckeméti MTE részére: Kovács László, Kósa István,

Kovács Zoltán, Kósa László, Cseregény Dániel,

Hegedüs Sándor.

Menton

kávéház

VI. Andrássy-ut 51. szám (Oktogon-tér) Tel. 84-23.

Füvárosi sportközpont Az összes bel- és külföldi sportlapoktól olvashatók

METEOR-szálloda

Elsőrangú családi szálló, teljes confort. Lift éjjel-nappal. Fürdők. Sportegyesületeknek és tagjainak különös kedvezmény.

Budapest, Erzsébet-körút 6 sz.

Schuller és Társa

nagyvendéglője

Budapest, V., Váci-körút 68.

Sportférflaknak állandó találkozóhelye. — Külön éttermek társas estélyekre. Kifőző konyha. Pompás borok. Pilsener sör. — Telefonszám: 23—35.

Nemi bajoknál

gyógyesélyes, tripper és kankónál legbiztosabb gyógyszer Gonofluid, amely a legújabb tekintélyek által ajánlott, gyorsabban és legelhanyagoltabb helyeken nem fellátatlan, hanem teljesen kigyógyít. Egy üveg ára 2 korona, 4 üveg 7 korona. Szállítás naponta titkár által. Főraktár: Szent Péter laboratórium Budapest, VI. Felső Erdősor 49/a.

FOGAK FAUHL ISTVÁN

Áll. vizsgázott fogász fogtechnikai műterme Budapest, VII-ik kerület Thököly-ut 4-ik szám. (akuszon ponti pályaudvar közelében villamos megállóhely) Fog- és gyökérfúrás fogtömés arannyal, platínával, porcellánal stb. műfogak, arany és platín fogkoronák, tömör fogak, hidmunkák, teljes fogsorok, rendeléses állású fogak szabályozása stb.

Sportegyesületek tagjai és hozzátartozók 20% áron kedvezményben részesülnek Vidékiek 24 óra alatt kielégítetnek

Kifőző football-kellékek

Olbrich cégnél

Budapest, VI., Teréz-körút 6.

Telefonszám: 80—44

Árjegyzék kívánatra ingyen.

SCHEID G. A.

Arany- és ezüstvakarék-öntvényező és választó-intézet, ékszeralkatrészek gyára.

BUDAPEST, VI., HOLLÓ-U. 6.

Arany-, ezüst- és bronz-érme verése, sportegyetek, alkalmi érmék készítése. Arany- és ezüst-érmék, régi pénzek és minden neműre tartalma hulladék beolvastása és bevétele.

Telefon 27—12. Sürgőnyeim: AFFINERIE BUDAPEST

Marosi-Otthon kávéház

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 9 sz.

(Az MLSZ helyiségének házában)

BEAC szerkeszt. — A Sporthirlap és Sportvilág szerkesztőségének találkozó helye

Az összes bel- és külföldi lapok :: Telefon 54-50

Football-ingek

(angol minta után) minőségben és árban felülmúlhatatlanok. Az ábra szerinti hosszú csíkos „BRIGHTON” ingek darabja 1.70 márka. Ugyanolyan „HULL”-ingek darabja 2.00 márka.



A. Steidel Spezial Sport-Haus, Berlin, C. 54. Rosenthalerstrasse 34-35.

Austro Daimler Automobilek

Nyomatott A NAP nyomdája (Mérei Jenő és Társai betéti társaság) Budapest, VIII., Röck Szilárd-utca 9.